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1 To Kevtpwxd Oetrpnua

1.1 Oceopnua Ilenheyuévng ouvaptriong

H eZlowon
4yt =1 (1)
ovoyetilel g UeTaPANTEC X %ol y xat opllel TN ULo ooy oUVAETNOT) TNS GAATC.
0.1
(e v
(1,0 (1.0)
0-1)

'Eotww (20, y0) 6nwe 010 oyfua. Téte tomxd oe meployt| Tou onueiou 7
(1) opilet
y=[fz)=v1-2*, yo=[f(z0)

xoL avdroyo

r=9y) =vV1-92, x0=9o)

[ (20, Yo) enl TV a&bvov, éyovue uévo wa emhoyy. o nopddetyua, ov
(20, y0) = (1,0) avayxaoTixd eTAEYOUUE TO X GOV GUVAETNOY TOU ¥.
"‘Otav dwbel uia yevixt| e€lowon tng Uopgihc

F(z,y)=0 (2)

elvoL eV YEVEL OTAVIO VO UTOPOUUE VA EXPEACOUUE GE AUUEVY LOPGT TN UL
UeTABANTH ¢ ouvdptnon tne dAAng. To Bedpnua TeTAeYUEVLY GUVARTHOERY
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EYYUATOL, x4T6 and xatdhhnhes unobéoeis, 6t 1 (2) opilel T ula yetaBinTy
w¢ ouvdptnom e dAAng, Touldytotoy Tomxd mepl To (o, Yo) TOU txavomoLel
™V (2) o enLTEETEL TOV UTOhOYLOUS TN ouvdptnong ue 6o axplPela enthu-
UOUUE.

Oedenua 1.1 'Eotw F(.,.) C* -ouvdptnon opiouévy oe avorytd ovodo S C
RQ’ (5130790) €s.

Yrotérovue ot
(1) F(xo,90) =0
(TT) Fy(x0,10) # 0

Tore undpyouy 61 > 0, dy > 0 tétoia dote oto opboydvio R = {(x,y) / |z —
zo| < 01,y — yo| < b2} C S toydouy ta axdrovfa
(i) Vo € (xg — 01,20 + d1), !y € (yo — 02, Yo + 02) TéT0L0 doTE

F(a,y) =0 (3)

Katd ouvénela, undpyet xaldc optouévn y=f(x) nov ixavorotel

F(Zl?7f(llf)) :07 S (1'0—(517I0+61), (4)
xat dAec ot Adoets ¢ (3) uéoa oto R Pploxoviar ndvew oto yedynua tne f(z).
(i) H f(z) elvar C*, f: (w0 — 01,20 +01) — (Yo — d2,50 + da), f(20) = Yo,
xat txavorolel exions tn oyéon

Flo) = L@ S@) s e+ o). (5)

Fy(x, f(z))’
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Iapatnerioels
(1) H oyéon (5) mpoxintel dueoo ue tapaydyton oand v (4):

0= iF(I, f(x) = Fy(z, f(z)) + Fy(x, f(2)) f(x)

dz
(2) Bewpotue v F(z,y) = 22 = y? = 0. Tw (20, y0) exT6< T0Y a&bVwY
oy Ve Fy (o, yo) # 0, Fi(mo, yo) = 2® +y* xou 1o OIIY unopel va epapuootel
xar otic 2 xateubivoeg xaw Slvel y=f(x) xar x=g(y). Autd dev toylel yia
(20, y0) enl Twv alévwv; ny, Fy(z,y) = 2y = 0 oto (1,0), xa xatd cuvénela
10 OIIY 8ev eyyudtar y=£(x) oe nepoyy) Tou (1,0) (eutuydd!).

(3) Bewpetote 10 mapdderypa F(z,y) = (y — 22)(y — ) nov oe neploy
tou (0,0) n F(x,y)=0 opllet 8%0 dapopetinéc ouvapthoec y = fi(z) = 2% xa
y = fa(x) = 2% yeyovdc mou garvouevixd aviixertar oty LovadxdTnTo TOU
f(x). Iapatnpolue duwe 6Tt Fy(z,y) = 2y — 2* — 2 xan F,(0,0) = 0, dpa 7
unéBeon (II) dev woylel xat xatd ouvénela dev undpyel avtigoo.

Anédeln. (1) 'Eotw Fy(zo,y0) > 0 (n dkn nepintwon Fy(zo,y0) < 0
elvar avdroyn). Enkéyouue dy > 0 étoL Gote

Fy(zo,y) > 0, |y = yol < 02 (6)
10 onolo elval Suvatdy Aoyw ouvéyetac. Katd ouvénewa, ny — F(xg, y) elvan
auotned avZovoa, xat dedouévou bt F(xg, yo) = 0 éxovue
F(zo,y0 — d2) <0, F(zo,y0 + d2) > 0. (7)
Kdvovtag yerion tdpa g ouvéyelag © —— F(x,yp & 02) Ue 01 opxeTd
ULXp0, €Y0oUuUE
F($7y0_62> <O> F($7y0+62> >07 ‘35—950‘ Sél (8)

"Eyovue Aowndv xataoxeudoet éva ophoydwio [xg— 01, £o+01] X [Yo — 2, Yo+ 2]
oty Tdve TAeUpd Tou omolou N I elvan Oetied, oty xdtw apvnTixd. Emké-
yYovtoag Ta 8y, Og pxpdTepa eVBEYOUEVWS UTopoUue va eyyunolue 6Tl evtdg
Tou opfoywviou Loyletl

F,>0 (9)
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e +++++++++++++|++++
|
¥ y=f{x]
¥ _ﬂ_l__#.f
______ Im SRR |
/ |
e | |
I
Yo B, - — — - | |
______ ST
|
|
I
|
By T il L e B,

(2) Edv dobel thpa T € [xg — 61,20 + 1] Bewpolue tn ouveyr) ouvdptnon
y— F(Z,y), y € [yo— 02, Yo+ 2] n onola adrdlel npbonuo axplBde ua gopd
Aoy (8) o (9). Koatd ouvéneia, Aoyw ouvéyeLag undpyel § € [yo — d2, Yo + 2]
TETOLO OOTE

F(z,y) =0. (10)
To g elvar wovadixd (Aéyw (9)). Opllouue hoindy

f(:i’) =9y, T € [ZL’O — 51,ZE0 + 61] (11)

3. Oua delouue 6t 1 f elvan ouveyric oto & = zg. Aobévtog € > 0,
undpyer 0 > 0 tétoo Hote va woylel ot F(z,yo+¢) > 0, F(z,yo —€) < 0
v |z — x| < 0. Kotd ouvénewa, Moyw ouvéyelog, undpyet y* = y*(z) ue
y* € (yo — €,yo + €) TéT010 Hote F(x,y*(x)) = 0.

Abyw g vovadixdtnroc e f(x), ouunepalvouvue 6t y*(x) = f(x) xou
xatd ouvérea | f(x)— f(zo)| = |y*(z)—yo| < € v |z —20| < & mOU AmOdELNVVEL
T GUVEYELAL.

D 2 # g, 2% € (kg — 01,20 + 01) Oewpodue t0 onuelo (2%, f(2*)) € R.
Ov unobéoeig Tou Bewphuatog toyvouy yio to (z*,y*) otn Béon tou (2o, yo)-
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Enoavaioufdvovtag tny Tapandve xataoxeutr) odnyoduacte oe U f* mou ou-
unintel avayxaotxd ue Ty £ Adyw tou oplouod g teheutalog we LovadLxhc
Mone e e€lowong F(x,y)=0. Zuvendc, n f elvar ouveyric oto z* yioa x8be
x* € (w901, To + 01).

4. Téhog Oa delouue 61t 7 f(x) elvon Srapopiowun xaw ixavomotel tn oyéon

_Fu(z, f(2))
Fy(z, f(x))’
and énou éretan 6t N f € CL.
'Eotw howndy x gilapiouévo onueto xar y=f(x). T'ia Ax tétowo dote v+ Ax €
(xg 01,20 + 61), opllouue

f,(,T) = x e ($0 — 51, To + (51) (12)

Ay := f(z+ Az) — f(z) = f(z + Az) — y.

Ané tov oploud e f €youue

F(z,y) =0=F(x + Az, f(x + Az)) = F(z + Az,y + Ay).

Yuunepalvouue 6TL

0=F(z+ Az,y +Ay) — F(z,y) = Fo(%,9) Az + Fy(Z,7)Ay

6mov T € (x,x + Ax),y € (y,y + Ay), 6nou xdvaue yphon tou Bewphuatog
UEOTC TUUAG.
'Enetot 61

% _ _Fm(fa 0),

Az Fy,(z,7)
6mou xdvaue yeron tou F, > 0 oto R. Ilalpvovtag to dpro Az — 0, xd-
vovtag ypron tne ouvéyelag éyouue Ay — 0, xat xatd ouvénew (Z,y) —
(x,y) xaL and v (13) éyovue

Ay Falz,y)  F(z f(x)

fl(z) = lim — = — = —

Az—0 Az Fy(z,y) Fy(z, f(x))
H anédeiln tou fewpruatog elvon mAveng.

(13)




N. AAIKAKOY - YHMEIQXEIS

1.2 Muxph (oparyy) dratappayr XaputAtoviovol LueTAUATog

([A], oeh. 149)
Oewpolye T0 GUOTNUA

T, = X9 +5f1(l‘1,$2) e<<1

(14)
iy = —x1 +efo(T1,72)
(6mou f; C ouvaptfioeic)
TOU SLUPEREL EAAPEAOS ATO TOV YROUUUXO APUOVIXG TARAVTWTY
Zifl = T2
l"g = —I

Tou omolou GAec oL AUGELC Elval TEpLOBLXES:

%5

(2,00

2V(t) = Acos(t — tg)
x5(t) = Asin(t — to)

Ou tpoytéc tou (14) ev yével dev elval xAELOTEC xoL EVOEYETAL VAL EYOLUE
TN UopPT) EAXO0ELS0UC UE UTOXAELDT) NS TIENS Tou € UeTady 2 SLadoyixdy
OTEOPAOV:
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)

(/7
N

7
den

/

[ va amogacioovue xatd no6co 1 ehxoednic Aon thnotdlel ¥ anouaxpv-
veToL omtd TV apyY) Tov aévwy, Bewpolue TNy TocdTnTo (UnNYavixy EVERYELD)

1
E(z1,20) = 5(95% + 3)

d
%E(.Tl,l'g) = 1'11.'14‘1'2].)2

21 (22 + e fi(w1,22)) + 2o (=21 + € fa(T1, 222))

e(wifi(xr, 22) + w2 fo(1, 72)) = E(21, 2)

Znaue TAnpogopla yia TO TPOGNUO TN TOGHTNTAS

/ " B (0,5 (1)t = AB

TOU AVTLOTOLYEL 6T UETABOAY Tng xivntxic evépyetag tne (x4 (1), 25(¢)) xaté

utat mhien "reptotpogh”: 25(0) = 25(T'(€)) =0

(16)
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¥

N
L/

/
N
//

AE=0
5
// s
AE=0
Afppa 1.2
2
AE = / B(Acos(t — 1), Asin(t — to))dt + ofe). (17)
0

YuuPoiiouds: EE optopoy, o(e) elvar toodtnta nou eZoptdtat and o €

XL
i %) g,
e—0 £

To O(e) elvar napdotaon tou eaptdtal and o € xat yLot Ty omola Loy Ve
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|0(e)| < Ce

orou C wa otabfepd aveldptntn Tou €.

Ané 1o Bedpnua cuveyoic e&dptnong and topauétpoug Twv X.AE., teo-
xomteL 6t (x5(t), 25(8)) — (29(2), 23(t)) »aboc ¢ — 0, ouolbuopwa cTa
ouunayt tou t. Kotd ouvénewa, T'(e) — 2.

Anb Ty
AE = g/OT(g)E(,xg(t))dt (18)
= e/O%E'(x?(t),xg(t))dt
e ( / " B, 240 =)t - / " i ?<t>,x8<t>>dt)

T .
+ € (/0 E(z5(= t),xg(t))dt—E(x?(t),x%(t))dt).

Moyw 6T Tou lim elvar undéy twv 2 napevhécewv, tpoxinter 1 (17).
O¢touue
2
PA) = [ B, o) (19
0

xa ypdgouue ™y (17) wc

AE = ¢ [F(A) + @} . (20)

€
Ocdenpa 1.3 Eotw ot n F éyer andij pila oto Ay.

F(A) =0 F'(4) #0
Tote 1o 14 éyet meptodixtf Abon nhdtovg Ag + O(e) yiae << 1.
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Anédeln. Oétouue

Qe, A) :=F(A) + %8).

H Q etvar C (edd xdvouue ypron and T.AE. yio ouahd eZdptnomn wc
TPOC £) ol

Q(O, AU) =0
0Q

Méow tou OIIY | undpyer A(e), A(0) = Ay, tétowa dote

Q(e, A(e)) = 0.

‘Apa to (14) éyel Mon mou elvon xhetoTh xaunihn, dea Teplodix. O
1.3 Egoappoyh: Tolaviotis Van der Pol [nhextpeixd xu-
xhOpaTa).
Oewpolue TNy eglowon
i =—x+ei(l —2?) (Van der Pol)

NV omola Ypdouue oe Lop@y cuoThuatog Bétovtag 1 1=, Ty =T

i‘l = T2

.I"Q = -+ 533'2(1 — .%%)

E(xl, To) = 6x§(1 — x%)

F(A) = /0% A%sin®(t — o) (1 — A% cos*(t — tg))dt =

A4

= m(A? 1 ).

12
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Kotd ouvérewa 7 eCloworn Van der Pol éyel meprodiny) Ao vy ¢ << 1
x0vtd otny TepLpépeta 11 + a3 = 4.

‘Acxnon 1.4 Egapudote tn uébodo otpy eélowon Duffing: &+ x +cx® = 0.
Haipvete xauia mAnpogopia;

‘Aoxnor, 1.5 Egapudote tn uélfodo oty eliowon:
i =—x+e¢|z|Pe(l — 2*).
orou p, ¢ > 0.

‘Aoxnor 1.6 Ocwpeiote Ty eiowon tou Van der Pol
i=—x+ef(i)(1—2?)

Eimidélre | xatddinro noAvdvuuo éror dote va vrdpyouv axpifdc 3 me-
ptodixéc Moeic yia € << 1. I'ta to napdderyua nov fa xataoxevdoete epev-
velote v evotdfeta Twv meptodixdy Adoewy.

2 Alyefewéc EClodoetg
2.1 KAlpaxeg xat to toAdy®wvo tou Nevtwva
To OIIY divel Unapln Aicewy g

Fle,y) =0 (f F(z,w)=0) (21)

oe neptoyhy onuetwy (g, yo) mou xavorotel Ty elowon), F(zg,yo) = 0. Xtnv
replntwon mou 1 F elvar mohudvuuo 2 uetaintdy, B yevixdtepa
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([ F:CxC — C avahutxh oc mpog 2 uetaBintéc
oe meptoyt) Tou (0,0) tne wopphc (Bh. urbuvnua
fedpnua mpomapaoxeufic Tou Weierestrass)

F(z,w) = wk + ap_1(2)wb ™t + ...+ ag(2)

(22)
a;(z) = ag-pj)zpﬂ' + a§pj+1)zpf+1 +...
a(()p0) 7& 0
| 6mov a;(2) avahuTixée ouVaPTHOELS

elvar Suvatéy v xataoxevdoovue Ghec tic hoelc w = f(z) oe meployh
Tou (0,0).

Ioagatrenon 2.1 Ev yéver eviiapepduacte yia mpayuatixés Avoeic xatr n
(21) ewvau tne popyiic F(e,y) = 0 (4 F(\,y) = 0) drnov ¢, A mpayuatixés
rapduetpol. (2¢ Yooty Suws axdua xar and tny TEQITTWON TOU TPLWYUUOU,
n utyadonoinon tou mpoBAfuatoc elvat o mo anoteAeouatinds TpOno¢ UEAETNS
TV meayUaTIXdy pt{ey.

Iogatrenon 2.2 To OIIY woydet yia x,y € C ue avriotoiyes vrnobéoeic
xau avtiototya ovurepdouata (n owlixn F, # 0 avrxabiotatar and F, # 0
onov g—i n utyadoe] zapdywyoc).

Edav n F éyet nepioodtepn ouaddtnra, avtiotoryn ouaAdtnra éyet xar n f.
Eiduxd, edv n F elvar avadvtoa] (Sndads tne uoppric (22)), tdre n f elva
ernlone avaivtixd.

Iopdderypa 2.3 Na ueretnbtoly ot Adoeic tn¢

w?+al’z+aP22 =0, o) £0 (23)
oe nepoyr Tou (0,0).
Hoogavdc, (z,w)=(0,0) elvar Aboy. Oftovue w:=f(z). llapatnpodue ot
via |z| << 1, n (23) elvar xovtd otny
w+al’z=0, al £0 (24)

mou €yet AUoelg

14
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w = i( — a(()l))%z%.
Avalnrdue Aowrdy yia Ty (28) Adoeic tng poppric
w=uv(2)z%, v(0)#£0 (25)

omou v(z) ouvdptnon urd mpocdiopoud.
Avtuxardotaon e (25) otny (23) Sive

v+ + a2 =0

ané 6mov mpoxUmTEL 0TI

ve(z) ==+ <—a(()1) - a(()?’)z)

xau xatd ovvénela n

N

wx(z) =ve(2)z

diver ti¢ Moeic tne (23).

Yyxoho 2.4 H Paocuxij 10éa tou Hapadelyuatog eivar n etoaywy tne xAlua-
xac z2. Avauévouue 6t o1 Moeie e (21) ue F drwc atny (22), elvar Suva-
UOOEWRES UE xAaouatixés duvduers. Autd ouuBaiver va toylet xar udiiota n
xAdon e F rov elvar duvauooeipéc ue xAaouatixéc Suvdueic (nenepaouévo
aptOud apvnuixdy) elvar adyefpuxd xAetoth xdtw and auty tn Staduxaocia
([W], cer. 98).

Iopdderypa 2.5 Na ueretnfoly ot Adoeic tn¢
w? + oM 2w? + al¥Pw + a2 =0, d? £0 (26)
oe meptoy” tou (0,0),i=0,1,2, 7 =0,1,2,3,4.
Yroxivovuevor and tny (25) avalnrolue Aboeic tne popyric
w=wv(z)z" (27)

ornou a und mpoodopioud. Avtixatdotaon e (27) oty (26) Sive

P 4l 2oty 4 g ey gt =0, |2 <4 (28)
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Hpogavdc ypeialduaote to a va elval Tétolo dote Touddytotov 8o dpot
va €youy Ty [Bia dUvaun Gote va alinloavaipolyral.
‘Eyovue Aoind tn uébodo eliooppdrnonc:

()3a=2a+1 (4)2a+1=a+3 (7)3+a=4
2)3ac=a+3 (B)2a+1l=a+3

(3) 3 =4 (6) 2a+1=4
H (1) divet a=1, ue exbévec (3,3,4,4) xaw n (31) nalpver tn uopyr
2303 + agl)z3v2 + a§3)z4 + a(()4)z4 =0,

zZ e 4 7
mov uetd and arnlomolnon divel

v+ aél)UQ + agg)z + a(()4)z = 0. (29)
Tdpa xdavouue yprion tov OIIY :
H (29) yia z =0 dlver v = —agl). Oérovue

F(z,v) =0+ ai())l)zﬂ + agg)z + a(()4)z

F(0,—a") =0

2
F, (0, —agl)) = 3a§1) — 2a§1)a§1)

Yrobérouue 1t F, (0, —agl)) # 0, nalovouue v1(2) avadvtie) va emiAder Ty
(1)

(32) ue v1(0) = —ay .
Ev ovveyela Gewpovue tpv (2) mov Siver o = 3 xou avtiotoiyous exbérec

2
(5,4,5,4) xar p (31) malpver Ty popyr;

220° 4 aél)z‘lv2 + ag‘g)z%v + a(()4)z4 == 0,

mou uetd and ardomoinon divet

220 4+ ol + 0P 230 + a(()4) =0. (30)

Tdpa Oa xavouue yerjon tov OIIY
Oérovue s = 22, ondre 1 (30) nalpver ) wopyr

F(s,v) = sv® + Cbél)UQ + a§3)sv +a¥ =0. (31)
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T s=0, n (31) diver

a(4) 2
aél)v2 + a(()4) =0=v=4= (—%)
)

Yrobfétovrac dt
NOMNE o )
0 _ 1 0
Fv O, + <—ﬁ> = :|:2(12 <—ﬁ> .
Qg Qg

> # 0, malpyvovue and OIIX vy 5(s)

N

@)
Yrobérovrac 6t F, <O,ﬂ: (—a?—n>
ag

@)\ 2
24(2%) . Aplady naipvovue

avadutixée, va entAvovy tny (31), ue v23(0) = <—

uéypt toude 3 Aoeic yia tpy (32):

(W= v1(2)z, v1(0) = —ay’,

S
I
S
N
—~
koY
[
S~—
N
ol
(=
N
—~
(@)
N—
I
/T\
S
N
\/
N]]
—~~
w
[\]
S—

@
1y 3 a
w=wvs(22)z2, v3(0) = — (-5 ) ,
\ a3
dmov vi(s) avadutixée oe uepoyri tou s=0.
W
z

Yy. 6: O Avoetg tne (29) oe meptoyy tou (0,0).



N. AAIKAKOY - YHMEIQXEIS 18

‘Aoxnon 2.6 'Eotw F(1,A) C' ouvdptnon opiouévy oe nepioyyf tov (19, o) €
R x R. Kadovue ¢ mapductpo xar x dyvowotn xot fewpodue tnyv eélowon
WS TPOC T

F(z,)) =0 (33)

Yrobérovue dti F(xo,2) = 0.

T xdfe A (o€ meptoyr tou Ag) éotw n(A) o apifuds twv Adocwy tne (1)
evrde e meptoyrc. Kadodue (xo, Ao) onuelo StaxAddwonc av o n(l) aArdlet
xafdc n A uetafdalietar népté Tou Ag.

Aceléate 1t avayxala ovvlnxy yia va elvar to (29, Ao) onuelo draxiddwong
elvar Fy(xo,A0) = 0.

‘Acxnon 2.7 (i) Na feelovy ta onuela diaxdddwonc tne F(x,)) = do — x®
xat va oyediaotel to oivoro twv Aoewy tne F(x, 1) =0 oto x-A eninedo.

(11) Na fpeboly ta onuela Staxdddwone tne

Fly, ) =y*+3y+1=0
xau va oyediaotel o olvodo Aoewv tnc F(y, 1) =0 oto y-A eninedo.
To mohbywvo tou Nebtwva cuotruoatonoel Ty enihuon e€lodoewy dTwe g
(29) xau yewdtepa tne (21) vy F énwc oty (22).

Eiodyouue xapteotavéc ovvtetayuéves (1,j) i,j = 1,2,... xat fewpolue o on-
wela A = (i,p;) , 1=0,1,2,....k 610U p; 0 exbétng Tou z aTov TEOTO YN UNdEVLXS
6p0 TOL AVATTUYHATOC TOU o;(2).
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Yy. 7 Hohdywvo Nedrwva yua to Hoapdderyua 2.
Enl nopadelyuott, yio to Hopddetyua 2.5 €youue

Ag = (074)7 Ay = (173)7A2 = (27 1)7A3 = (37 0) (34)

Oewpolue TOEA TNV ®xUETH TOAUYLWLXY Yeauun L mou nepvdel uéow xdnolwy
onuelov A; mou evéver ta (0, po) xan (k,0) xau elvar tétola Gote va €yel Gha
ta A; fentl B and ndve. XTo oyfuo 7 EYOuUE TNV XUPTH TOAUYWVIXY YeuUUT
(MoAdywvo tou Nedtwva) yia to IMapdderyua 2.

To Ilohdywvo tou Nedtwva cuvictatol and tov menepacuévo aplbud euhu-

Yeduuwy Tunudtey L; (= A A;;) aviiotouywy xhloewy —aj, j=1,...,r. O¢-
Touue n; = 4; — ;1. [ To Hapddelryua 2.5 éyouue Ta eublypauuo TURUATA

L1 == A()AQ XL L2 == A2A3

ue xAloelg

prgedn
n1:2, 7’1,2:1

Oa anodellovue 611 avtioTolyoly ot xdbe eubiypauuo tuiua Lj, n; hMoeig
e F(z,w)=0 (BX. (21), (22)) e woperic 2% vji(2), 1=1,2,...,n; 6mou »xdfe

19
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vj; elvol avohuTiY) ouVEETNOY WS TPOC XAToLo xhaouoTixd ex0ETn Tou z o€
T

neployy tou z=0. Anéd tnv npogavh oyéon e Y. = K mpoxintel 6mwe Ba
J=1

detZouue, 6t 1 Stadieaola auth dlvel dheg Tic Moelg tne (21) oe meptoyh Tou
z=0, w=0.

I 1o Hopddetyua 2, 1 pébodoc mpofiéner 2 Moeic tne popghc z3%vy (L),
232015(.) xan 1 Mon trg poperic 2%/2vg,(.) Tou cupgwvel ue v (34).

Edv 1dpa —a; xhion mou aviiotiyel oto Ly = Ay, Ay, Ay = (121, p4_,)
A’L‘jfl = (2j7pij)

"Eyouue 6Tt
pij—l =+ ajij_l = pij + (Ijij S pj + (]le-7 VZ = 0, 17 ceey k (35)

H oyéon (35) yewpetpind aviiotouyel oto 61 ta Ay, opllouv eubbypauuo
tufua L mou xelton ent g eufelag n onola euploxetar xdtw amd Ta dAAa
onuelar A;. H oyéon (35) akyePeixd elvar avauevouevn xatl tpoxintel and tny
araltnon 6t n F(z,w)=0 éyer Mo e popphc w = 2z%w(.), di6tt oe tétola
neplntwon 1 avixatdotaon tne w oty F(z,w) Oo npénet va ddoel touldytotov
bpoug Tou €youy TNV Bla ddvaun wg Teog z Gote va alknhoavarpotvtat. H
(35) exgpalel Ty wdTTa TEY dV0 yaunkdtepny (exbétxa) Gpov.

Avtixafiotdvrag tny

w = 2%v(.) (36)

oty ellowon (21) ue e vnobéoeic (22) xol yetd and amlomolnomn mou

tpoxUnTel Sonpdvtag Ty eflowon ue w = 2T (yphon e aveéTrTag

oty (35)) éyovue
a v +a W g (z,w) =0 (37)
i -1 1; )
'Omou gi;(2,w) elvar avahute ©¢ TEOS V X0l WS TEOS XETOL0 XhAGUATLXT
Sovaun tou 7, xovtd oto (0,0), g;;(0,v) = 0.

©¢rovrag z=0 oty (37) nalpvouue

ay v 4 ay it =0 (38)

1 i1
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Lot my = 4; — 1j_1. Auth 1 elowor €yel n; Slaxexpluéveg Aboec . Méow
Tou Oewphuatog 1 (Bh. mopathenon o. 13) mpoxdntel 6tL 1 (39) €xel Lodpelh-
uec Aoetc v = v(z%), 6nou 6 xhaouaTixde exBETNC xaL v avVahUTIXT GUVEE-
mon. Koatd ouvénewa, 1 (21) éyer n; Moewc auvthc e woppiic. EnavoloauBd-
vovtacouth T Swuxaoio malpvouue dhec Tic Aot g (21) oe mepoyh Tou
(0,0).

Yy neplntwon nou oty (37) neptoodtepol Twy dvo aptbuol p; + a;j elav
{ool T6te 1 avtlotoloyn (38) eunhéxel neplocGTepes SUVANELS TOU V UE EVOE-
yougvwe modhanhég pilec. To napaxdton nopddelyua elval avTLTpOCWTELTIXG
xaw Bonder oty xatavonon autig TS TeplnTwong.

IMopdderypa 2.8 Na ueietnbody ot Adoeig ¢

w® + 22wt — zw? - 22%w — 2t — 2 =0 (39)
oe meptoyn tou (0,0).

Sexivdue ue Ty xataoxevy tou moAvyévov tou Neltwva:

j

]
Lx]
=
[ ]
o

21
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Ay = (47 1)7A5 - (57())

Ly = ApAy, Ly = AyA;

\ TL1:2, n2:3

Katd ovvéreta avauévovue

8 Aoeig tne uopyic Z%Uk:(zol)
2 Moeic tne uopyric zuy(2°)

( AO = (073>; Al = (172)7 A2 = (27 1)7A3 = dTwy

22

Uk, U aVAAUTIXEC ouvapTioels, a1, 0y xAaouatixol (ev yéver) exfétes.

Sexwvaue ue tn Avon e uoppic 230. Avtuxardotaon otny (39) Sivel

(z%v)g’ + 22(3%0)4 — z(z%)2 - 2z2(z%v) =22 =0

(41)

loc xau Soc dpoc toopporody, 23, evd ot unblotror elvar ugnAdrepnc Td-
5

&nc. Awaupolue ue z3 xat malpvovue

4 7

2 4 7
b ? 2250 — 25 — 235 =0

5 2
v+ 2230

Oérovue

F(x,v) = v° + 22%0* —v? — 22%0 — 2* — 27

Fz,v) = — v} =v(]-1)=0

2nki

= v, xvfuxtf pila e povddac = {75 |, k=0,1,2}

And €86 mpoxinter evxoda 6t Eyovue 3 Adoeig

Wl

), k=0,1,2  (Aoxnonb)

1
w = z3u(z

Yty ovwvéyera eéetalovue Aloels e uoppic zv.

(42)

(43)
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‘Aoxnom 2.9 Acilate nwe mpoxvnter n (43).

‘Aoxnon 2.10 (i) Avuxaraotijoate tpy v oty (41). oot dpotr eéioop-
poroly (yaunidrepnc tdéng);

(i) Metd and andonoinon deilate dvt n e€lowon nov mpoxintel elvat

(*) F(z,v) = 220" +22%0* —v* — 20— 2 — 1 =0,

F(0,v,) = (1 +v,)?=0.

Egdoov n v, elvar Sunhyj pila dev epapudletar oto 1o OIIY

(111) Ofoate v = v+1 xat ypdre tnv (*) we¢ mpoc ty uetfintiv. Avalnrelote
Moeig xovtd oto U = 0, z = 0 epapudlovrac to noAdywvo tou NelUtwva.
Aeléate 6t undpyouv 2 Moeic tic wopplc T = 22g4(22).

‘Aoxnom 2.11 Na ueletpboly ot Adoeic tn¢
w' — 3zw® + 32w — Pw+ 2t =0
oe meptoyn tou (0,0).

‘Aoxnomn 2.12 Na ueletnbel n e€lowon otny doxnon (2.3) tou Logan o. 65
ue ) uébodo tou Nedrwva (Ilpocoyn: mpayuatixéc pileg).

‘Aoxnor, 2.13 Na ueletnbel n doxnon (2.1) tov Logan, o. 65.

‘Aoxnoy, 2.14 Ocwpriote tpv eflowon ex® —ex* — 23+ 8=0,0< ¢ << 1,

(i) Na Bpefodv o mpwredvotec dpot dAwv twv pildv (Tpayuatixdy xar urya-
Suxdv), ppayuévoy xat uy, érws to € — 0.

(11) Tt tnv mpayuatiel gpoayuévy pilla xar tny Oetixt un peayuévy pila va
npoodoptotoly ot §U0 mpdtol Gpot TwY avTiOTOLYWY AVATTUYUATOY.

Aboelg aoxnoswy 1.4, 1.5, 2.6, 2.7

Di+ax+ex®=0
Mot cucTthuatoc
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T1=2T,To=21T

T = T2

To = —T1 — EXY
’ 3
E(ry,x9) = —exy

2r
F(A) = —/0 A%sin®(t — to)dt = 0

Oudeuta mAnpogopla Tapéyetal and tn uéhodo.

2) &= —x+¢|lp[Pa(l — 229)

T1 = T2

—x1 + €|z |Pre(1 — :Efq)

2n 2n
F(A) = A”+1{/ sin (t — to)dt — AQQ/ sin? (t — to) cos®4(t — to)dt} =
0 0

— APy — C,A%)
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)

L ek ]
2

7N
o

Euarabric

3) 'Eotw Fi(xo, o) # 0. Anb 1o OIIE énetan 6t undpye x=~£(1), o = f(Ao)
optopévn oe neptoyt (Ag — 8, A0 + 8) tétowa dote dhec ol Moelg e (1) oe
neptoy? Tou (2o, Ao) evptoxovian oto {(f(A),2)/A € (Ao — 8,2 + 8)}. Katd
ouvénea, n(A)=1 oe auth TV RepLoyy| Tou (29, Ag)-
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4) An6 my Aox. 3 mpoxUrmtel dtL tar onuela daxdddwone didovtal and Tic
eCLodoelc

F(z,2)=0

Fy(z,2) =0

Kotéd cuvérela
=22 =0

A—322=0

Ané 6émou mpoxintel 6Tl (g, A0) = (0,0) elvan 1o povadixd (evdeyouéveq)
ornueto Staxhddwaong.

X

Yy. 11: To ovvolro Micewy Az® — x® = 0.

Ané o ypdonua (Xy. 11) Brérovue 6Tt to (0,0) elvar onuelo Staxhddwonge.
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Fy, ) =y*+3y+1=0

3 9
Fy(y,)) =2y+3=0 = =3 A:Z

My 12: > +3y+A1=0

3 Xovnbeg Awapopixés EElomoetg

And v mponyoluevn UeRéTn UAC TV aAYEBP®OY eEloMOE®Y ATOXOULCAUUE
ot 10 Oedpnua Ilemheyuevwy Xuvaptioewy ev yeEver 0ev emapxel v TNy
XATAOXEVY) OAwV TV AVoewv ot xdnowa meployy) dobelcag hong. Eioayd-
youe To moAUYwvo tou Neltwva, mou elval xatdhhnio epyalelo otny me-
elntwon nmou to OIIY dev elval egapudoluo, to onolo unodelxviel AJoeLC
StapopeTeddy xhudxwy. Me Alyoa Aoy, 6tav n ouvbipxn (II) tou Oewpi-

uatog 1.1 dev woylel T61e €V YEVEL EYOUUE MUOELS BLAPORETIXDY XALUAXOY.

Y1y meplntwon v X.AE. éyouue éva avdhoyo goivouevo Ue TNV emrAiéov
Stapopd 6tL oty (Bl hdom (mou elvar Théov cuvdpTnon), utopel va cuvuTdp-

YOUV SLUQOPETIXES HAloxES.

27
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3.1 H pé6080g TV ACUUTTOTIXGOY AVATTUYUAT®Y - 1) OUAAN

nepintwon
ITopddetypa 3.1
W — —y+ey?
(44)
y(0) =1

To II.A.T. (44) emidéyetar Adon oe xAetotif uoppri yiatl n ellowon elva

tUmou Bernoulls.
‘Eyovue
—t

NEEGED (45)

y(t)
H (45) yedgerar enlone oav avdntuyua Taylor nepl to e=1 w¢ £&rc

y(t) == et 4+ e(e_t — e_2t) + 82(€_t — 272 e_3t) + ...

Hpoorowduevor tépa éti dev yvwpilovue tny Adan (17) fa arnonecipalbolue va
™) PBeovdue oe uopyl avartiyuatos oe nepoyy tov e=0.

y(t) = yo(t) + eyi(t) + %y (t) + ... (46)

Hpoodwpilovrac diadoyixd yo(t), yi(t), ...
Avruxabiotdvrac tyy (46) otny (44) éyovue

y(t) = 1jo(t) + eya(t) + *4ia(t) +... = —(yo(t)+eyr (t)+>ya(t) +...)+ (47)
+e(yo(t) + ey (t) + 2o (t) + ...)°

Etiodvovrag ovvtedeotéc (Siwy duvduewy Tou € ota Suo uédn malpvovue tpy
axodovblia yoauuixdy eéiodoewy

28
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Yo+ % =0
Y1+ =5
(48)

Y2 + Yo = 2y0 Y1

Aloonuelvta elvau:
() H (46) << Ancipo obotnua eéiodoewy

(B) Ot eliodoeis elvar ypauuixés xat to odotnua uropel va Avbel Advovrag
Staboyixnd tic eliodoeic (Totywvixi uopwr).

I v apyixty ouvliinn epapudlovue tny (dia Siadixaocia:

Aré érov naipyovue

Yo(0) =0, 11(0)=0 ,... (50)
EmiAvovrac tédpa to olotnua (48), (50)
Yyo(t) =€~
o= et —e 2

(51)
Yo = et — 2e7H 4 373

Ouddlwc meptéoywe xataoxeudlovue Eavd to avdntuyua (45).
Hapatypovue 671 :

Edv xpatioovue évay aptfud n dpwv and tyv (49) naipvouue uia ouoduopyn
rpocéyyion O(e"*t) tp¢ Monc

ITy

29
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(%) Yrpoo(t) =€ 4+ e(e™ — 7)) 4 (e —2e7* + 3¢ %)
|yaxp - ynpoa| <Cé*, ouotouoppa ya t > 0.

H ouowuopypia mpoxinter and to 6t o1 dpot e oclpds elvar ouoduoppa
poayuévor yrat > 0 xat 616t 7 oclpd ouyxAlvel.

Yyoho 3.2 Ytpy nepintwon tou Hlapadelyuatoc 1 n acvurntwtixy oepd ou-
yxAlver, xat n mpocéyyion toyvet ouobuoppa. ‘Onws fa dodue dtay to mpd-
BAnua Sev elvar ouadd (Snh. anhif epapuoyr avtiotoryov OIIY e ydpo Ba-
nach) n acvurntwtixy oeipd dev Ga ovyxAiver xat’ avdyxn xar 1 rpocfyyion
dev b elvar avayxaotixd ouotduoppn. llapdla avtd n uéfodoc Twy aovunte-
TGy avartuyudtoy (tov elvar avdloyn tne uebédou oeipdy otic X.AE.)
xatdAAnla tpomomoinuévy Siver yprowun mAnpogopla xar o autés TIS LOLO-
UOPPES TEQITTWOELC.

‘Aoxnom 3.3 Acilte avotned v exTiUnon |Yuxe(t) —Yrpos(t)| < Ce?, opoid-
uoppa yra t € [8,00), 8 > 0.

Iopdderypa 3.4 Hewpovue tny eélowon Duffing
i +u+ eu’ =0, u(0)=1, u(0)=0 (52)
Avalnrodue ) Alon yia € << 1 oty uopplj acUUTTOTIXOY QvanTiyuaTos
u(t) = ug(t) + euy(t) + us(t) + ...
Avuxathotdvras otny ellowon €yovue
(ug + euy + *ug + ...) + e(ug + euy + *uy + ..)>=0 <
(uo + eup + eup + ...) + e(ud + 3udeu; + ...) =0

Kot xatd ovvéneia eliobvovtag tous ouyteAeoTés nalpyovue

€ g tug=0, u(0)=1, 1u(0)=0
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bt hiituFup =0, w(0)=1, 2 (0)=0

e 1 Ayt ug+3uiuy =0, ug(0) =1, 1y(0)=0

Eriddovrag dtadoyixd tic eliodoeic €yovue

uo(t) = cost

1 3
i +up = —uy = —cost = uy(t) = 3—2(008 3t — cost) — gt cost  (H3)

MapathAenon 3.5 H eliowon (53) emdbetar ue tn uébodo twv anpoodidpt-
otwy ovvteleotdy [AK]. Ilapatnerote ot

3 cos 3t + 3 cost
cos’t = 1

xat 6tL 0 bpog cost elvar enlone Adon tne ouotoyevols ellowons. Autd odnyel
otov dpo t sint. E3d éyovue ouvtovioud mou odnyel oc dvoxories ovolag.

H

1 3
(%%)  Urpoo(t) = cost + 5(3—2(005 3t —cost) — gt sint)
Qo umopodoaue va modue ote avuiotoryel ue v (*) tou mponyoluevou
TapadelyUATOG XAl CUVETGS aAVUUEVOUUE TNY eXTIURON
|Uaxp — Unpoo| < €2C (54)

‘Euxola duwc napatnpoiue ot n extiunon (54) Sev elvar Suvatdv va toyie
ouotbuoppa yio t > 0 66TL ) Urpes Oev elvar goayuévy, eve avtiDeta N Uy,
elvar (BA. emyelpnua evépyetag (57), (58)).

31
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Enlonc n urpos elvar averapxijc mootixd 816t dev elvar mepiodixij ouvdptnon
Tou t xat autd odnyel oto (Aavlaouévo) ouvurnéeacua evleyouévwe T n dia-
tapay” otny (52) ue tov € dpo xatactpépel Ty mEplodixdTNTA TWY AUOEWY
Tou mpofAruatoc avagopdc it +u =0 (e = 0).

Yrodely Aox. 1.6

P —otef@)1-aY)  (+)
Enéyoupe f(%) = 3g(7)
1:1 = T2
Ty = —x1 + ex0g(x2)(1 — 27)

E(xy,x9) = exlg(zy)(1 — 2%), = Acost, zy= Asint

2r
F(A) = A? /0 sin® g(Asint)(1 — A® cos® t)dt

'Eotw g(z1) = ap + a173 + agx], ag, a1, ag Bo emheyoly otny Topela.
2
F(A) = A? / sin?(ag + a1 A% sin? +-ag A% sin* ) (1 — A% cos® t)dt
0

2
= A2 / sin 62t{ag + A*(a; sint — ag cos*t) + A*(ay — a; sin® t cos® t)
0

+A%(—aysin* t cos® t) }dt)
= A%ag + arA? + @A + a3 A% = A?P(A4%), ormou
(o) Yrohovylote 1o Gg , @1 , G3 OUVAPTACEL TWV ag, G1, Aa.
(B) Adote éva ouYXEXPLUEVO TAPAdELYUd ag 45 ay , a2 €tol Gote 1 (¥) va éyer
axpBO¢ 3 TEpLodLXES AUoELC.

(v) Atepeuviiote v euotdlela TV TeELOdXGY MIGEGV.
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V\ AN AN /F'm
A X Ny
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‘Aoxnom 3.6 Na Avbel n doxnon 2.1 oto fifAio tov Logan.

Abor doxnong 2.10
(%) F(z,u) = 22u® +22%u — (u+1)2—2=0

FO,u) = —(us +1)>=0 = wu, = 18y pila
xatd ouvénela To OIIX dev egapudletad.

Metagopa Twv aldvwy UEow Tou UeTaoyNUaTiouoy U = v + 1 divel
(x%) 220 -1 +2220—-1)*—2*—2=0

Avalhmmoniboewy oe meployh) tou U = 0, 2 = 0. Tlopatnpodue 61 ta
VAT TOYUATY

@—1P°=0"+..+50—1

@-1'=v"+..—4v+1
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oL uévol bpot mou €youv onuacio elvon ou 8o teleutaior (STl oL dhhou
elvar auelntéoL oe oyéon ue 10 T2). Auth i nopatonon uac odnyel oto eZhe
Bonfntind medBhnua:

Bonintuxd IlpbBAnua

(k%) 220 —1)+22*(~40+1) -0 —2=0 &

7+ 302" — 2242 =0
Tou emdéyeTal Uetayelpnon uéow tou tohuydvou Tou Nevtwva:
Ag=1(0,1) A;=(1,2) Ay =(2,0)

Yuunepalvoue 6Tl 1 (x * %) €yel 2 Aioelc Tne Uopphc z2g.
Topa enavepyduaote 610 (x%). To Bonfnuixd medfinua wac odnyel oto ue-
taoynuotioud (2,7) — (2,9), 6mou T = z2g. H (xx) petaounuatileto
oTny

z2(z%g —1)° + 2z(z%g — 1) —g*—2=0,
xou amhorotdvtae (< Oepanela g Todhanhdtnrac 2 tou v, = 1) €youue
R(z,9) = 2(z2g — 1) + 2(22g — 1)' = g* =1 =0

Tépea eluaote oe Oéor va egapudoouue 1o OIIYE: Bétouue 22 = 5. Téte
R(s,q) :=8(sg—1)° +2(sg—1)* —¢g* —1=0

R(0,g,) = —¢*+1=0 = g,==l.

OR(0, g,)

:—2*
99 g9+ 7# 0

Katé ouvénewa 1 R(z, g) = 0 éyer 2 Moewg e uopgfc gu(22) e g4 (0) =
+1.
Kotahyovue 61 U5 = z%gi(zé) = Ut = Z%gi(zé) - L =

Ador doxnong 2.15
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(i) Na Bpehoilv oL tpwtedvtec bpot Ghwv v ptllodv (TeayuaTxdy, uryadixdy,
PEAYUEVWY Xal Un) 6nwe to & — 0.

A. Ppayuévee Pilec

F(e,x) =ex® —ex* — (2* —8) =0

3 2mki

FO,z)=—(2"-8)=0 = xx=2e3 , k=0,1,2.

F,(0,z) =2z, #0

=T}

2mki

To OIIY egapudletar xar dtver 3 pilec xx(e), k=0,1,2 ue 24(0) = 2¢73 .
Xperalouaote dhhec 2 pilec (5ou Babuod).
B. Mn ®payuévec Pilec

. H (%) matpver tn popoh

Sl

Ewodyovue 1o yetaoynuatioud r =:

(%) 8w’ —w? —ew—+¢e=0.

Egopuélovue 10 Tohdywvo tou Nevtwva:

A() — (07 1) y A1 — (1, ].) 5 A2 — (270) y A5 — (570)
"Eyouvue 2 Noeic w = 2320, 3 Woec w = 2% (z = ¢). Ayvoolue Tic 3
Moele (S6TL ouunintouy ue Tic gpayuéves). Apa éyouue
82200 — z20? —z2v=2=0 = 1—220—1"+830° =0

F(s,v) =1—sv—v"+ 850" =0

FO,0)=1—v* = u==l
OIS =  wi(e) = c2upy(e2) = e2[x1 4 ...
Kotd ouvémewa ol 2 un gpayuévee pileg elvon

1

-~ e3[4 4 ..

Ii(E)
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Lot v mparypatiny) @poypévn plla xar Ty apvnTixs un geayuévn ella va

TEOGBLOPLOTOUY Ol 2 TEMTOL GROL TV AVTIGTOLY®Y AVATTUYUATWY

A e2’(e) —ext(e) = (x(e))2 -8

= 2°(e) + bex'(e)a’ () — a'(e) — dea(e)a/ (g) =

Katd ouvéneia,

4
zo(e) =2+ 3¢ + ...

B. F(s,v) =1—sv—v?+ 850 = 0, 6mou v = v(s). Awgoplloviag ug mpog
s €youue

o(0) = — 22
~ F,(0,v(0))
1
Kdvovtag yprion tou v(0) = +1 Beloxovue v'(0) = —5
1
= U(S):1—§3+... &
1 1 1 1 1
0(52):1—552—1— & w(e):62(1—§52—|— )
1 1
= () =e2 . =2l + =e2 +..]
1—2ez +.. 2
S
= 5t

36
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Yroodeilerc Aox. 2.14

O aoxnoeic autés dev elvan g popic (22), F(z,w)=0, énov z=e, w=x,
xoL xotd ouvénela 1 Bewpla dev egapudletal dueca. 'Onwe Ha dovue duwe
avéyovra' evxoha otny (22). T napdderypa, Hewpelote TNy

1
Fle,2) =ex®’ +22+1=0 = v =—3

Oétovtac e=0 €youue to TEOBANUA AVAPORdC

1
F0,z)=2z=1 = z=-3

F, (0, —%) =140

To OIIX divet 1 (e) Mo, z1(0) = —1. Enlone eyyudrar 1L dhec oL Moelg ue
ex? << 1 xahimtoviar and v z1(e). Evdeyouévwe undpyouv xia dhhec M-
oeic pe ex? oyt uxpd. Do va tic uehethoouue évac Tpdmoc elvan va adhdouue
uetafintéc x = e % (ex? by uxpd ouverdyetal X Ueydho dtwe € — 0).

Avuxatdotaot divet

8172O'y2 4 2870'y + 1 — 0
E&iooppénnon ouvendyetal 1 — 20 = —o < o = 1. Katd ouvénewa
-1,2 -1 _ 2 —
ey +2 y+1=0 & Yy +2y+e=0

ToL elval TNC Uop@ric Tou eEeTdooE:

Gle,y) =y* +2y+e=0
GOy) =y’ +2y=yly+2)=0 = y=0,y=-2

G(; y) = 2y _I_ 27 Gy(07 0) = 27 Gy<07 _2) = _2

Yrdpyouv 2 elddv Moeic: (1) gpayuéves 6nwg € — 0 (1) un ppayuévec énwe € — 0.
Tic (I) tic yeketdpe ue to OIY Tic (1) uéow ToU UeTAOYNUOTIONO) T = + (T ~ 00 &
w = 0) mou T avaydyeL TNV Lopet (22) érou epoupudletar To TOAGYWVO Tou Neltwva.
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To OIIY eyapudletar xar dtver axdua 2 Miceig ya(€), y2(€), z2(e) = e 1ys(e),
x3(e) = e tys(e)

Abom Aoxnong 2.12

(a) Lrouyewdone Mo

Fle,z) =2 +ex+2°=0, 0<e<<1

¥ l_'l'lel:Du}{):}{S ¥ 5
W=HHER

=3 +ex+2g2

il

YTrdpy el povadikn TTpOyPaTIKD

x(e) = zo + 716 + To8% + ...

(zo + 716 + T08® + .2 + e(mo + 116 + 208 +...) + 262 =0
eV bpou: 3 =0
et bpou: 3xkri +190=0 = 0=0 (oudeula TAnpogopia),
e? bpou: To() + a1 +2 = 1 =2

3 bpoL: x:f—l—xQ =0 = 29=28
z(e) = —2¢ + 8% + ...
(b) To nohdywvo Tou Nevtwva (tou Ha uac ddoer xat Tig uryadixéc)

F(z,w)=w’+ 2w+ 22> =0

FOw)=uw'=0 = w=0
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F,(0,0) = 0; Katd ouvérnela 1o OIIY dev epapudletat. Katagedyouue oto
IL.N.:

0.2)

(072)7 (171)7 (370)7 ap=1,a, = %

1 Mon v z0(2°1), Moewc 220(2%2)
o) Avuxatdotaon w = zv(z°") dlver
PP 4w +222=0, F(z,v) = 2°0% + 20 4 222

F(0,0) =0, F,(0,0)=1. To OIIY diveL v(2) = =2z + ... (09 = 1)
B) Ex véou avuxotdotooy trne 220(29) dver v8 + v 4 222 = 0. Oétouue

1
S =Zz2.

F(s,0) =v"+v+2s=0

FO,0) =v"+v=00?)+1=0 = v =0(trotaxatvopto)

v =4i. F,(0,4i) = —2 # 0. Katd ouvéneia 1o OIIY Siver 8o hioeig
vE(s) = i — 25+ ..., xon o€ apywxéc uetafhntéc wr(z) = z20(z2) = 22 (i —
1
3

Ynuelwon (Yrohoyloude dadoyxdy topaydywy uéow OIIL)
F(z,f(x))=0 = F,+F,f'(x)=0 = F,(0,0)+ F,(0,0)f'(0) =0

[ B’ mapdywyo Siagopilovye:

L (o, f(0)) + B S ) =0

39
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Fop + Fyyf'(x) + Foy /() + Fyy(f/(gc))Q + F,f"(x) =0,

and 6mou unopolue vo unooyloouue v £7(0), xhx.

40

3.2 Mé6odog ntolanhdy xApdxwy Poincare - Linstedt (I5t6-

wopgn drartapoy )

IMapddetypa 3.3 (Luvéyeia)

'Onwe eldaye otny doxnor 1.4 n uébodog Tou ©.2 yia v e&lowor Duffing
odnyel oe expuiiouévn wopeh F(A) = 0. Autéd evdeyouévoc va odnyel ot
oxédn 6t (oe avtifeon ue ty Van der Pol) dhec ol neplodixéc tpoytéc tou
TpofAfuaTog avagopds i + u = 0 emfPBudvouy xdTw and TN Slatapayy| TS
elloworne ue tov eu’ dpo. Autd Telnd elval 6woTH X anodetxvieTal UE TO

axbéhovbo emyelpnua dtathpnone tne unyovixic evépyetac (BA. [AK], oek. 60):

H rocétnta

1 1
H(u,4) = 5712 + §u2 + Zu4 (Xautitoviavn)

Sratnpeltar and v e&lowon oty (52):

d
2 [H ()] = i + wi + eu®ic = lii + u + eu’) @y (55)
Koaté ouvénela ol Mioelg LxavoTololy TNy oyYEo
H(u,u)=C (56)

Tou o710 eninedo gdong, TouldytoTtoy Yo 0 < & << 1, elvan oyeddv mepLpépeieg
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o
e

Erninedo @done yia e=0

p
\

Eninedo gdone vy e=1 (BA. [BOJ, oeh. 547)

Y1n ovvéyea avantioouue v Poincaré Lindstedt uébodo 1 omola moapdyet
TepLodixéc Tmpooeyyioelc oL omoleg npooeyyilouy Tic Aoeic e Duffing ouod-
uoppa yio t € R.

Oewpotue 1o ILAT.

24

=i
NS=22p

i4+u+eu=0
(57)

Ewodyouue tn véa xhipaxa ypbdvou

t=(1+ecw+e*w+.)T, 1, s, ,... U6 TEOGSLOELOUS 58
e pLol
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Q¢ npoc ™ véa xhiyaxa ypdvou, to (57) malpvel T uopen
d*u 2 2 3
P—i—(l—l—swl—l—swg—l—...) [u+ eu’] = 0. (59)

Xenolwonol)yTac To AvaTTUYUd

di
dt

dUO

u=1up+eu;+.. ,up(0)+eu(0)+..=1, e

(0) +e—(0) + ... =0,

xat ouadoToLOVTAS Touc 6pouc oty (59) we TEog T SuvdueLs Tou € Talpvouue

d2U0 i
dr2 (0) +eup=0 (80 bpot)
d2
df; +uy = —uj + 20Uy = —(cos T)* — 2w cos T (60)

1
= (Z +2w;) cos T — 7 608 3t (¢! opor).

H déa tdpa elval vo emhéouue 10 @i GOTE VoL ATOPUYOUUE TO GUVTOVLOUO
oty e&lowon (60). Exéyouue hondy

3
W] — —g (61)

Kot emddovtac v (60) nalpvouue

1
(cos 3t — cos 1) (62)

U1:3—2

Katd cuvéreia, n tpoceyyLon nou talpvouue and Toug TpdToug 8o dpoug elvar

Uzpos = COS T + ;—2(cos 3T —cos 1) (63)

3 3
= cos|t + get] + 3%[008 3(t+ gst)],

"Omou YeNoYoTOLACAUUE

T=(14ew+..) "t ~ (1 —ew)t=(1+ et

42



N. AAIKAKOY - YHMEIQXEIS 43

Hopatnpolue 4Tl TEAYUAUTL 1) TROGEYYLON Urpoo(t) elvon TepLodiny cuvdpTnon
tou t. Iopatnpolue enlone 6Tt uTdpyouy caP®e 2 xAluaxes yedvou, 1 t xal 7
et. Av xat dev amodeixviouue e3& Ty avtiotouym extiunon ™mg (54), [Uesx (t) —
Urpoo(t)] < Ce? (Bh. [N]), Prénouue xabapd tnv unepoyt| tne (62) oe oyéor
ue v (**) ot oel. 31.

H uéBodoc Poincaré - Lindstedt Aéyetar enlong xow uébodoc twv TOANATAGDY
HAUEHOV.

Iogatrenon 3.7 ‘Ocov agopd de Ty avaloyla ue tic adyefoixéc eiodoeic
xat Ty mapovcia ToAAamAdY xAiudxwy étay to OIIY fev epapudletar, €yovue
va rodue ottt toyvet. Kaw €86 n advvaulia epapuoyiic tou OIIN opeidetar otny
un avtiotpehiudtnTa TOoU Ypauuixol uéoovs. Kdti tétoto ovufaiver yia tny
Duffing:

O tedeothic Lu = i+ wu dev elvar avtiotpéguuos oto ydpo twy 2n-neptodixdy

oUVAPTHOEWY.

‘Aoxnor, 3.8 Ocwpeiote v Aox. 1.4, 0. 56 Logan xat Abote tyv axolou-
0évrs ty onueiwon oty oeh. 36.

‘Acoxnor 3.9 Aox. 1.5, Logan o. 56, uépoc v). Ildc ouxpivetar auti n
elowon ue tny ellowon Van der Pol; Elvar dAec o1 Adoeis Ti¢c meptodixée;

‘Acxnomn 3.10 * Mix ovnuavtixy dtagopd uetald tne Duffing (e > 0) xat tnc
voauutic (e=0) elvar étt n neplodog twy Aboewy eéaptdtar and to TAdToc TNS
taddvrwonec. Ti unopeite va ouvdyete en’ avtol uéow tn¢ uefdédov Poicaré
- Lindtedt;

3.3 AvdAiuom opraxol otpduatos - Idtépoppn datappaym
Magdderypa 3.11 ([BO]) Ocwpoiue to mpdfinua X.T.

ey’ +(1+e)y' +y=0, »0)=0, y(1)=1 (64)

Lxonds pac elvar va xataoxevdoovue npooeyyloeis ol onoles va npooeyyi-
Jovy Ty axpifr Abon oe dho to Sidotnua [0,1]. H mpdty mapatipnon elva
ot n wébodog tou (ouatol) acvuntwtixol avartiyuaros (46) dev odnyel mou-
Oeva. Ytnv doxnon 3.10 {ntdue and to gortntij va epapudoet tn uédodo tou
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Hapadelyuatoc otpyv (62). Auéowc xaveic odpyeitar otnyv eéijc duoxolia:
To un darapayuévo mpdBinua (e=0) elva

V+y =0 y(0)=0, y(1)=1 (65)

t0 onolo Sev elvaw emAvowo (eélowon Inc tdénc ue do ouvoptaxéc ouvlhi-
xEC).

‘Ot n avwtépw Svoxodia elvar ovotatixy to anoxadinter n Adon tne (62) nov
elvar Suvatdy (oe autij Ty oyetixnd ondvia tepinTwon yoauuixrc eélowonc ue
oraflepolc ouvtedeotés) va ypaytel oe xAetoth uopyr

y(@) = ——7 (66)

Toapiuata e y(z) yia e=0,1 xar 0,025
Hapatnpovue 6ti n
limy(z) = €' ™% =: yee(x)

e—0
Stapéper onuavtixd and tpy axplf Adon yie z=0(c), SnA. n e'™* dev mpo-
opéoet ouotbuoppn mpooéyyion oe dlo to [0,1]. Hapatnpodue exione dt p
el™" emMer v ellowon (65) xar wa and tic dUo ouvopraxéc ouvlrxec,

QuTiy paxptd and to ouvoplaxd otpdua oto =0.
Ve I 7 Ve Z 4 Ve xT
Ard v (64) paivetar xabapd ot undpyovy ddo xhiuaxec, n x xat n L.

I va yeletijoovue Aowrdy Ty Adon w¢ mpog v xAiuaxa T Gérovue n = 2
xar exppdlovue TNV Y oUVAPTHOEL TNG 1):
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e —e77 e _
Ya) = = V) S e— = Vil (60

Edy tdpa exgpdoovue tny (65) we mpog n xat ndpovue to dpto dnwe to e — 0,
Ba 0dnynbodue oc wa eélowoy mov emAdetar and tpv e — e,

Ilodyuatt, ypnowonotévrag tic oyéoeis

d ddp 1d

dr  dpdr  edn’
d? 1 d?

dr?  e2dp?’
Halpyovue to (64) oe tooddvaun uopyr

MY+ R+ )E 4V =0,

(68)
V(0)=0, V(i) =1
To opraxd mpdBinua e — 0 elvat
£,
(69)

Hapatnpotue 6t n Veo(n) otyy (67) wxavoroel tyyv eélowon (69) xar uia and
TIC ouvoplaxés ouvliixec, autiy mou elvat evTo¢ ToU oplaxol oTp@uaTOC.

H xaravévnon tov avwtépw ovvodiletar we eic: Yrdpyouv 8o diagope-
Tuxd oplaxd mpofAfuata (1 meofAfuata avagopdc) , n (65) ue uia ouvoptaxi
ouvlnixn, xau n (69), ue tny dAln ouvoptaxyi ouvlxixn. Maxpid and to ouvo-
ptaxd otpdua n uetafoldil tnc Avong elvar apyn xar o1 TAPdYWYOL PEAYUEVES
W¢ Tpo¢ €, xau xatd ouvénela o dpog ey” atny (65) elvar auedntéoc. Avtibeta
eVTO¢ Tou auvoplaxoy otpduatos n uetafolrr tne Adong elvar ypriyopn, xat
rapdywyos expliyvutal 6nws to € — 0 ue anotédeoua o dpoc ey” oty (65)
va elvar oquavtixde. H e'™ Siver tpv elwtepix? mpocéyyion, evé ne—el ™"
dlver Ty eowtepixlj mpoo€yyon.
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Méypt otiyutic éyovue uta mAfen avadoyia ue tic alyefpixéc eéiodoeic: na-
povola ToAGy xhiudxwy <<  averndpxeid (OUAAGY) AOUUTTOTIXGY AYATTUY-
udtwy & averndpxeia OIIY. Yrdpye: duwg éva evreddy xatvolpio ototyelo:
rw¢ Yo yiver n ouvapuoyy twy 8o mpooeyyloewy dote va xataoxevaotel uia

OUAAT] OUOBUOPYPN TEOCEYYLON;

ETWTEPIKE e

‘Ocov agopd tn ovvapuoy’ (1 aovurntetixd talpiacua) n onola elvar Aenti
urdleon, éyovue va novue ta eéic: H Suvatdtyta acvuntwtixol taipidoua-
To¢ laptdtal and To xatd m6co N eowTEQIXY xal N eEWTEPLX] TPOTEY Yo
Eyouy éva xowvé Sidotnua oto onolo xat ot §Uo toyvovy. Oa elnynbodue oty
ouvéyela.

Kat’ apyny mapatnpodue uia avtiuetabetixy oyéon uetall 1wy dvo mpo-
oeyyloewy:

lir% yez(z) = e (eowrepixd dpio elwrepixdiv)

(70)
liH(l) Veo(z) = € (elwrepixd dpio eowtepindy)
77—>

H odtyra tov oplwy elvar n évdeiln yia tn ouvapuoyr. Aev eivat ev yévet
owOoTO OTL TO evlidueoo bplo elvar aptbuds aveldptnTos Tov €.

Hwc uropodue va eyyunbolue 6Tt xdti Tétoto elvar Suvatév oe TEPITTATELS
onouv de ywpilovue tn Adon;

Ilpty ouveyloovue enl tne ovvapuoyic divovue Ty ouotduoppn npooéyyion €
taéne mov mpooyépet n uéhodog
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( You = Yee(x) + Veo(w) — [x01vé dpio = ]
=€ + (e —e'") — €
= el™® — el (71)
x
1——
= el — e ¢
L [You — Yez| = O(e), z€[0,1]
Eexvdue ue éva thnpec elwrepixd avdntuyua:
Yer(z) ~ Z yn(z)e" ,  drwc 1o e — 0. (72)
n=0

Xpuetdvovue ot a priori 1o yez(x) dev ovuninter ye 6,11 xaréoaue yez(x)
TEONYOUUEVWS.

Avtixabiotévrag tyy (72) (65) xau ualedovrac duvdueic tou €, malpyvouue
(v + % =0, w) =1

Y + Yn = —Un_1 — Yn_1, Y(l) =0, n>1

\
H Adon elvau

yo(z) = e %, yulz) =0, n =1, ,2,..

Katd ovvéreia p z(x) = €' elvau n elwtepixyf mpooéyyion dAwv Ty

tdlewy Tou e Autdc elvar o Adyoc mou otny mepoyl x >> € 1 Siagopd
e y(x) and ty yez(x) elvar 1o 1oAY exletixd wxph: |y — yez| = O(e™)
Vn=1, 2, ,3 .. érwc t0e — 0F.

Xty owvéyeia Bewpolue TO TATpES EOWTEQING AOUUTTOTIXNG AVETTUYUA:

47
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Veo(n) ~ Z Vi(n)e™ ,  érwc toe — 0T (74)

n=0
Vaol0)=0 = V,(0) = 0, n=1, 2, 3, ..

Avtxardotaon otny (69) xar udleua tov dpwy divel

Vn + Vn = _Vé—l - Vn—l; Vn(O) =0

OloxAnpdvovrag malpvovue

onov A, avlaipetec otabiepés.

Tdpa tatprdlovue aoVURTOTIXE TO EOWTEQPLXO UE TO ¢EWTEPIXG AVATTUYUA,
6po mpog 6po:

Avruardotaon tov = ne 010 Yer(x) xar avdrtuén we mpoc € Slvel

2,2 3,3
£ £
Yer(z) = 7% = e(l —en + S R/ )

Tan — 0o éyovue Vo(n) ~ Ay ov mpénet va taiptdler ue tov mpdto dpo
oTo avdrtuyud, dniady
Ag = €.

I'vpilovue riow xar uroloy(lovue
Viln) = (Ao + Al — e™) — en

T n — oo, Vi(n) ~ (Ag + A1) — en nov mpérer va tawptdlel ue to
dedtepo dpo, and omou ovurcpaivovue 6Tt Ay = —Ag = —e.
=D"] .
—— /r] .

Hapduora eédyovue éte Vi (n) =e [ -
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Kartalijyovue oto ot

‘/;0(77) ~ Z‘S n! - 61 7
— el—sn o 61—7]

Hapatnpolue 611 10 cowTepixd avanTuyua Eyel vonua Syt uovo yia N
evrds tou otpduatos (n=0(1)) addd xia yia yeydia n (yia mapddetyua
n=0("%), 0 < a < 1). Enlonc 1o ewrepixd avdrtuyua toylet xat € <<
r <1 (e — 0%, dyt duwe yia x = O(e), didtt dev ixavoroel tny ouvopiaxy
ouvliixn olte xar éyer TRy owotl ouurepLyopd oplaxol otpduatoc). Katd
ovvéreta €yovue emxdivgn oto Sidotnua

e << 1 << 1 (e—0").

‘Aoxnom 3.12 Eyapudote tn uébodo tou mapadelyuatoc 3.11 oto napddetyua
3.3, (64). Odnyelote oe anotéleoua;

‘Aoxnor, 3.13 Aciére tpv extiunon (71(ii)). Mirwc woyler n oyvpdtepn
extiunon
Yaxe () — You(z)| = O(")
via xdfen =1, 2, ..;
Yuvolilouue todpa T Yéhodo, 6TNY arthovoTepn LOpPY TNG OTWS EQUPUO-

Zetow oty (65) ayvodvtac 6L o auth v tepintwon yvwpilouye ) Ao
(67).

A. ECwtepind Avdntuyua

Yee(r) = yolz) + eyi(w) + 621/2(.1’) + ..

Avtxatdotaon oty (65) xou udlepo Suvduewy Tou € divet

elyo(x) +eyl(x) + } + (1+4¢) [yf)(x) +eyi(x) + ] + [yo(x) +ey(x)+...] =0

e 6pot
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50
Yo+ y =0, gl =1
= yo(z) = "
B. Ecwtepud Avdntuyua
Hpoodioproude xhipaxog
_ : Y —v(E
== o V) =yEn) e yl) = (Ev)
Avtixatdotaon otny (65) divet
eV 4+ (146 'V 4+ V =0
E&iooppdnnom dpwv divel
1 -2y = -y & y = L
YUVen®e N e€lomor enTOC TOU GTOUCTOC YPAPETAL KOS
W o+ (M+e)e 'V + V 0 <
V + 14V + eV =0
Veon) = Vo(n) +eVa(n) + *Va(n) + ..
Avtixatdotaon otny elowon divel
<‘7b(n) +eVi(n) + > + (1+¢) (Vo(n) +eVi(n) + > + 5(%(77) +eVi(n) + ) =0

e 6pot

Vo + Vo =0, V0)=0

= Voln) = C(1 — €")

, C otafepd und npocdlopioud
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I'. Acvuntwtixd Talpiaouo - Xuvapuoyn

1—=x

Yer(z) = €
‘/50(77) = C(l _6_77)
limyee(x) = lmV,(n) & e =0C
T— n—00

A. Ouotbuopyn Hpocéyyion (Ing tédéng)

z —x
yogu('f) = yaf(w) + ‘/;o<g) - = el - €

ore(@) = Voul@)] = O(e),  x€[0,1].
‘Aoxnorm 3.14 3.2 («) Logan, oeh. 76
‘Aoxnor 3.15 5.3 Logan, oeh. 77
‘Aoxnom 3.16 5.4 Logan, oeA. 77
‘Aoxnom 3.17 3.5 Logan, oeA. 77
‘Aoxnom 3.18 3.6 Logan, oeA. 77
‘Aoxnorn 3.19 * Ocwpelote 10 18i6uopyo mpdfinua

ey — 2%y —y =0, y0)=yl)=1

to omolo €yet dUo optaxd otpduata, éva oto x = 1 ue v = 1 xat éva oto
=0 puey =1 (BAre B. mponyouuévec). Bpelte opobuopyn mpocéyyion e
Taéne.

‘Aoxnom 3.20 * Oewpelote 10 18iduoppo mEdfAnua

ey’ —aly —y =0, y0)=y1)=1
Bpelte v opoiduopyn mpocéyyion ¢ tdéne (BAéne mponyoluevn doxnon).
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4  Mepwxég Awapopixés ESlomhoetg

4.1 Ilpoéhevom tng Oewplag LOLUORPHY dLATAPPAY DY XAL OPLA-
x0U otpodpatog: To obotnua Prandtl otn Peuotoduva-

L.
4.1.1 Eliwodoec Navier - Stokes
O (@0)T = (a7 - V)
ot Re (75)
div(w) = 0
A3

#1
Yuupoiioude
T = <I1,$2,$3)7

U o= (w2, 1), us(z,t), uz(z,t))

7 — ’, ’ z
To medlo tayuthtewy w dlvel Ty TayvTnTa 670 onuelo X, TOU eVOEYOUEVWLC
ueTafdAleTon UE TO YpOVO.

(WV)E) = [Uli + UQi + us 0

8:1:1 0 2 8_1‘3] (UbUQ,US)
(040 0, O O Ous
B UIa.Tl U28I2 ug&rg ’ UIaxl u28:1:2 UIaZE;), ’
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2 2 P
ﬁ o o
AT = (Aul,Aug,Au3>, A=52t om o

. 8u1 8U2 8u3
div(w) =
ZU( ¢ ) 8351 + 81’2 + (91‘3

To "Re” elvar adidotatoc Oetindg aplbude xar Aéyetal aptbuds tou Reynolds.
O Re divel To mniixo tne td€ewe ueyehouc g adpdvelog Tpog To LEHOES

"Opot Adpdvetag

Re ~ (76)

"Opot LZOdouC
[o mapdderyua, weydhn udla onualver ueydhn adedvera. To uél €yel tepLo-
061ep0 LEOdEC and TO VEED.

p = p(z,t), nleon

To oVotnua (75) wc tpog 4 ayvdoTouS U1, Us, U3, P elval 1 Lobnuatxn
dtatimwan Tou 20u véuou tou Nevtwva oto mhaloto Twv pevotdy. Tlapotn-
povue 6T o aptotepd uéhoc e (75)(1) elval n enttdyuvon eved to el uéhog
avomaploTd Tig Suvduelg. Avtifieta ye v meplnTwor TS XAAGOLXAC UNyo-
e, F=ma, n nleon dev elvar yvwoty dedouévr ocuvdptnon tne Oéone. H
mieon elvan dYvaun mou aoxel To peUGTO GTOV €AUTO TOU XaL elval ULa ATd TIG
4YVWOTEC TOCOTNTEC.

H (75)(ii) elvor n uabnuatixd Slatinworn tne aouunteoTtdTnTac ToU dloyw-
ollel Ta LYPd amb Ta adpra.

To oUotnua Prandtl npoxtntel xatd ty avdiuvon e (75) vy Re >> 1,
dnhadh ot wehétn Tou Wibuopou oplov € — 01, ¢ = e’ To clotnua Tou
e

TpoxUnteL av Oécouue e=0,

oW (V)T = 0
div(d) = 0

elvar ov e€iodoeic Euler, mou elvon Ing tédéne. Koatd ouvénelo 1 Stotapoyt
o¢ Teog € elval Wiouoper Statapayy, gopuahiotixd, yratl n eéloworn yio e=0
oahhGlel TaEm.

93
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4.1.2 To guowd gaLvouevo

Ocwpolue apyxd 6t éyouue wLa pot| otabephic Tayvtntac (wg mpoc X xot t)
oty xatelfuven Tou 1 dEova, Ver. Yt ouvéyela elodyouue uio henida arel-
COENAYLOTO AETTH| Xl aRElpOL UXOUS, TAPdAANAT 6TOY T3 dZova Aal TAGTOUS
L.

/L‘
5

H Satour) e henldag J oto (21, 22) eninedo elvat to didotnua {0 < = <
L, y =0} étoL dote n apyxt| por va elvat mopddhnin otn Aenido. AuvZdvouue
otn ouvéyela Ty TayUtnTa Vo xow unofétouue 6L o aplfiude Reynolds elvar
ToAS ueydioc:

AN

Re >> 1

[ tov apBud Reynolds oy det

VL I
Re ~ —, v = =
v p
H otafepd u yopaxtneilel 1o €Hdeg, To 8¢ p TNV TUXVOTNTA.

Bewpolue 6Tl T0 UYPS “wOAAGEL” 6TO Tolywua TS Aemidac, xatd cuvénela
1 ToyUtnTa Tou undeviletal oto J. Auté elvon Beuntd tapadoyr yatl o 6ha Ta
TELPAUATA TOU €ouv YiVEL 1] TayUTNTA TOU UYEOU OTNV ETLQAVEL TNG AETidog
pépeTal vo undeviletal.

[ vo mdpoupe pia wWéa yioo Ty enidpaon e Aenidag ot poY| ag oUYXE-
vipwlolue oto uéco tne Aemidac, x1 = —. Kabde xvodueba and to J, otny
xdBetn xatedbuvon aulavouevou Ta, 1 u ahAdlel and undév oe TN xoVTd 6TOo
V. 'Eotw 6t 1 1d&n yeyéoue (yapaxtnptotinn xhipoxa) tou daotiuatog
autod elvae 3. To otpdua Tou uYEol xatd To 6Uvopo tdyoug & Ou ovoudleta
oUYORLIXO CTPOUA.

54
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H mpdtrn pog epdtnon elval 0 cuoyeTlouds Tou 8 UE TIC SLAPOPES TopaUé-
TEOUS TV GUOTHUOTOC. Yrobétouue 6TL 6 < L. Ytnv avdiuon nou axoioubel
unobétoupe 6TL 1) poY| SeV UETABAAAETAL WS TPOS X3, ONAUST) OUGLACTIXG €Y OUUE
uta poYy ato (x, x2) eninedo.

4.1.3 To ndyog tng Aenidag: To Yuowxd emLyelpnua.

A
. /@
2

Ocwpelote thpa pLa et wala uypol (eninedn) eufadol A mou Eexwvder and
v wavnota xovtd oto dxpo 0 tou L xou axohoulel tn porp mhnolov Tou

TOLYOUATOS. XT0 onuelo 3 €YOouUE
1. H petafBolr tne Taydtnrag elvat g tdéng tou V

2. H uetafBold tne oputc elvar tne téd€ne (pA)V

L
3. O 7 ! e _
xeovoc elval e tédne 1

Ié z /7 d ’ 7 7 4
Koatd ouvéneia emedn = F ouunepailvouue 6tL 1 yetafSorr 6to ypovo

(p AU (pA)U?
L L

NG opuric Tou elval dlvel dUvaun g Tang (to 2 dev €yel

onuoota 66ov agopd Ty Téln).

Tdpo 1 dUvaun nou e€ooxeltal otn udla ogelhetol Lbvo 670 IEHSeS (Suvia-
uelg TeBhic AMoyw tng mapouciag Tng Aemidag. Av dev unfipye Aemida 1 TayUTnTa
Oa ity otafepn xau dpa n Sovaun ton ue to undév). H nuxvétnra tne Sdvaung
ToU LEGd0UC dlveTal and Tov 6p0 Uy, py + Ugyz,], dpat M SUvaun Tou EHdoUC
a6 TOY 6p0 Uy py + Ugyry|A.

[Mapatneovue ta e&hc:
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UA U/é U

[ Uyny | A elvo Tne TéEnc Py BLOTL Uy, ~ 5O Uaaay ™ T/ = =
u ., U
[ty gy JA ~ L OLOTL Uy, ~ T XU Usis ~ Ty

Katd ouvénewr autde o 6poc elvar uxpdtepoc (AMyw tne napadoyfic & < L).
Yuurépaoua:
AYU? UA 52 1
(pA) UL S (U
L )2 L2 LpU Re
dnhad?h To oplaxd otpdU cuppixvoUTtal xalog o aptbudc Reynolds telvel 6to
dmeLpo.

4.2 Eowtepuxr) xhipoxa - Ecwtepixd avantiypota xot oo-
otnue Prandtl.

Oewpolue ubviueg poéc (U aveldptnTo Tou Ypdvou) xal oe dbo duoTdoel,

0 note 10 ovotnua (75) Navier - Stokes matpvel ) wopwr yio U = (u,v) (avtl

Yot (u, ug))

( Ou Ju 1
ua_,Z'l + Ua_,Z'Q = E[u$1xl + ,U’IQCEZ - pz1i|
v v 1 78
TR il I U S B

( Ug, + Uy, = 0
Oéhovue va avaxahdhouue xdmoec xAUAXES 0TV TEPLOYT TOU OPLAXOU

otpduatoc. Lo autd To oxomd Ho oxepTodue xatd avaroyio Ue Tic alyePpixéc
e€lodoeie (PA. (30)) xar mapduola ue tnv (65)

Aveldptntec uetaPintéc: 1, oo
(79)
Eoptnuévec uetafhntéc: (u,v) xow p
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Ave&dptnrec: Ty optlovtia xhipoxa urxoug £1 mou elvar L 8ev Ty aAAdape.
Yy 22 xatevbuvorn etodyouue TNy xhluoxo Tou tdyous Tou oTe®duaToS, 3 =

Z.
T2
= — 80
n 5 (80)

E€aptnuévec: Tny o1 ocuviotdoa tng Taydtntog dev v tetpdlouue SLOTL €86
n U Slver tnv xatdddnhn xhiuoxa. Aev v yvopllouue xol elodyovue tny
Gyvwotn (Tpog oTyur) YopaxTnelo Xy Toe6THTY Y:

v = YU (81)

Ev nepuifdeu:

U, X Omwc elyay

s B B (82)
n=—7 v =170 p=ap
B
Eiwodyouue tépa to olotnua (78) we mpog Tig xatvolpleg uetafAntéc:
ou _Oul
Ve— = Y~
ory — on B
(83)
1
Uzrzy = EUW
Hatpvouue howndv
g 1 1 _
Uy, + Evun = E(“mlm + Eum, — ozpml>
(84)
Vg, + g T3 + L5 + 25
UV — VU, = 557V — YVUgs —_—
Tt g BRe'™ T Re! BReM
ey + LT, = 0 (85)

8



N. AATKAKOY. - Y HMEIQXEIS 58

Opuduevol tdhpa and g alyePpwnéc ellodoelc §3 Oa emiélovue Ta a, [,
Y €étol Gote Yéow tng uebddou tne elooppdnnong va eLLoopEoTiooUUE GGO TO
duVaTOY TERLEGOTEPOUS GpouC TNS eElowOoNE, UE TOUC 08 UTOAOLTOUC 6POUC UL-
%xpOTEPOUC, TOUS OTOLOUC Oy VOOUUE.

Zexwvdue ond v (85) epapudlovtog auth Ty apyh:

B = (86)
Y ouvéyela eZetdlouue v (84)(1):

1 1
Uly, + Vu, = §<um1ml + @Um — aﬁm)

1
Egbcov B <1 = Uy, HMXpOS 600¢ G GYEOT) UE TOV Ev,m

Yréhoimor: td€elc dpwv:

1 «
1 — = 87
B%Re Re (87)
Eniéyouue
1 Q _1

1:@25 = (X:Re,ﬁ:<R€)2 (88)

Ayvodvtac Tov Uy, 1 (84)(i) divel tn Béon tne oy
Uy, + VUy = Upy — Dy, (89)

Téhoc éyouvue Ty (84)(ii):

2

_ __ v 1 _ o _
YUz t BT Bage ™ T e VVmar BReP
1
B s 5 o -
g

(8 <1, Re >> 1)

1
Katd ouvénewa o yeyohitepoc 6pog elvat o 3 xaL 1) (84)(ii) dlver tn Béom g

otV

p, =0 (90)
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YuunEpaouaL

H Navier - Stokes evtéc tou otpoduatog mpooeyyiletal and 10 cloTrua
Prandtl:

Ulg, + DUy = Up; — pml

_ 91
5, = 0 (91)
Uy, + Uy = 0.

7 e /7 _l ! /7 7
Enionc ouvdyouue 61t f = (Re) 2 nou ouugovel Thipws Ue 10 Quotxd
emLyelonua.

Yyoho: To ovotnua Prandtl elvar yur tnv Navier - Stokes 6t n (?77) vy
v (65). To obotnua Euler (77) avuotoyel ue v (66).

Yyohwo: To olotnua (75) cuvodeletal and apyixéc ouvbrixec u(r,0) = ug(r)
ue divug(x) = 0 xon and ouvoplaxés ouviixec u = 0 oo IV, 6mou V 1o ywplo
6mou haufdver ydea 1 poh. Edv n pof elvar oe 6ho tov R? 161 dev éyouue
ouvoplaxéc ouvlnxec.

To mpbBinua (75) e tic avotépw ouviixes elvar éva ILAT. (npdBhnua
apyxdv TeY). To epdtnua mou Tpoxdnter elvar elvar xatéd téco Sobelong
up(x) n u(z,t) tpoodoptleton yioo ¢ > 0. Xt uerétn tou ILA.T. odnyeltou
xavelc guotohoyxd otny évvola e “acbevoic Monc”. Ou acBevelc Moeig
dev elvar avayxaotxd “xhacowéc”, dnhadh dev €youv avayxaoTiXd OAEC TIC
TopayGyoug Tou eugaviovial oty e€lowaon aAld elvol GUVOPTHOELS TOU Lo~
YOTOLOUY 0AOXANPWTIXES OYEGEL TTIOU TROXUTTOUY OTAY TOANATANGLIGEL XAVELC
v (75) ue ouvapThoels doxtuhc UNdeVIXAS andxhong xal ohoXANEGoEL XaTd,
uéen. Ouxdhaoowxée hoelg elval aobevelc, aAld To aviiotpogo dev Loyvel. Oa
Aoy onuoavtind av unhipye uia Bewpla dnapéne / Lovadixdtntog Tou Yo oUahA
apyweh; ouVOAxXn va Slver ol Utopdn opahic u(x, t). Auté elvan Yvwotd uévo
v T 2 deotdoec (ty. otov R?).

Ytig 3 dwotdoeic éva Tomxd Bedprua éxel anodeybel (n Aion undpyel?
vyt € [0,7), 6mov to T eZaptdror and v ug(z) xow o Re). Enlong ol
Unapln aofevdy Moewy elval yvwoth (adhd dyt uovadxbétnta). And doa
u€ypl Tdpa elval YVOOoTd 68 0pLoUEVES TEpTTOOoELS ia aclevic AdoT umopet
va unv elvol xhaoouxy, 1 evdeyouévwe vo umdpyouy ToAAéC aclevelc AUoeLc.
Auté elvar éva gruiouévo avoxtd mpdBinua and Ty opy’ Tou 200U adva,
TeoBinua emmédou yetaiiiou Fields.

2dec [H], oeh. 79

29
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‘Aoxnor, 4.1 Ocwpelote uia udviun por) uetalt o axivyrwy eninedwy anel-
pwv TtAaxdy x5 = —d, v3 = d. Ocwpelote 6TL 1) polj npoxintel and wicon p ue
Vp = (—=C,0,0), ¢ > 0. Télog bewpelote bt n tayvtnra undeviletar ndvw
oTi¢ mAdxeg. Bpelte tpv tayUtnTta Tou pevotou.

5

/z

Ynédeln: H 80voaun tne nleong elvar —Vp = (—C,0,0), uy = uz = 0, uy =
uy(x3).

‘Aoxnom 4.2 Bpeite tnv ouotbuopyn npooyyion npdtns tdéne yia to ILY.T.
ey + 1+2)y +y =0, y0)=1, yl)=1
AYor: To npdéfinua euninter oty xatnyopla Tou Bewpruatog 3.1 Tou Logan,

ue p(z) = 1+ z. Egboov p(r) > 0 oto [0,1], avauévouue oplaxd otpdua 6To
x=0.

E€wtepund avimtuyua

yer(z) = yolz) + eyi(x) + yalz) + ...

yee(1) = 1, and 6mou mpxdntet 6t yo(1) =1, y,(1) =0, n > 1.
Avtixatdotaon otny eélowor Slvel:

elyo(w) + ey (@) + .. ]+ (I+2)[yo() + e () + ] + [wo(2) +epu(@) + .. =

g% dpou:

(1+2)yy + vo = 0, y(1)=0

0
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=  ylr) = 2(1+z)"

Eowtepixd avdmtuyua

y(z) = Y(g) .Y =Y(n). H eglowon wc npog Y ypdgeta

1 .. 1 .
Y + -(I+)Y +4Y =0 &
£ 9

V 4+ (1+e)Y +¢eY =

1/;-0-<7]) = YO + EYl + €2Y2 + ...

Yso'<0) =0 = YO(O) =1 ) Yl(o) =0 ’

Avtixeatdotaon oty eElowon dlvel:
n o Y

(Yo + eYh + )" + (Yo + &Yy +

eV bpou:

Vo4 Y = 0, Y(0)=1 = Yyl = 1+ Age"—1).

Yuvapuoyn

)+ e(Yo + eV +

yer(z) = 2(14+2)7",  Yo(n) = 1 + Ag(e" —1)

limyez(z) = lmYe,(n) < 2
z—0 n—0

Ouolbuopyn teocéyyiorn Tedtne Tdéng

1—A0 ~ Aoz—l

Youl) = yez(w) + stf(g) -2 = + e =,

Ynueilwon:

ey’ + e+ 1)y + 2y =0,

)
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E8& éyovue p(r) = —(22 + 1) < 0 xot xatd onvénela 10 oplaxd oTpdUd
— I, xat Y = Y(n). Katd ta ddha

avouévetat oto = 1. Ondéte 1 =

TAVOUOLOTUTY) AVAAUGY).

Adon "Aoxnong (Mn ypouuuxd)

1 1
'+ Y + v =0, y0)=y1)=3
A. ECwtepind avdmtuyua
eV 6pot
/ 2 1
Yo + ¥ = 0, ?Jo(l)zg
1
= @)= z+1
B. Ecwtepuxd avdmtuyua
x
Y = —
(m, n o
7Y 4 Y + Y2 = 0.
1 - 20 = —a = a = —1 : nellowon nalpvel T Lopy
Y + YV + &Y? = 0.
eV 6pot
. : 1
Yo + ¥ =0, YO(O):Z
_ 1
= N =Gll-e + g
I'. Yuvapuoy
: . 13
limyo(z) = lim Yo(n) < C =-
z—0 7)—00 4
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A. Ouotbuopgn [pocéyyion

Youl@) = youle) + Yo (Z) = 1 = _ -t

Adon Aoxnone (Exquitouévn p(z), 2 optaxd otpduata)

ey + 2%y —y =0, y0)=yl)=1

H mpdtn nopathpnon elval oti dev eunintel otny xotnyopla TooBhnudtwy
ey’ +p(z)y +q(x0y =0, 0 < x < 1 ddTL 10 p(x) undeviletar oto [0,1]. Topd
Tt and 1o Bedpnua (and Ty mapahhayh tou vy p(x) < 0) avouévetal ot
oto x=1 Oa €youue oplaxd oTpdUA XAUAXAS €.

Eivar duwe wialtepa evdiagépov 6TL €youue oplaxd otpdua xar oto x=0.
Auté elvar eugavéc dibt Bétovtac =0 naipvouue —zty’ —y = 0 Tou (av dev
elyoue oplaxd otpdua oto x=0) Ou énpene vo ouvodeldetar and tn ouvlhixn
y(0)=1. Edv howndv 1o 3/ (0) opildtave Ha xatalfiyoue oe avtlgaon. Zextvdue
ue €va a priori @pdyua.

Appa 4.3 a dha ta x oto [0,1],
0<y(x)<1

An6dely. 'Eotw 6t maxy = y(zy) > 1. 'Eneto 6w 2y € (0,1) =

Y (za) =0, ¥ (za) < 0. Hellowon ey’ + 'y — y = 0 vnohoyiouévn

oto © = xp odnyel oe dromo. Ilupduora emtyeienuatohoyolue yio miny =
y(zm) <O.

O

A. ECwtepxh mpocéyyion

1
—2'yy + g = 0 = yo(w) = Cpeses
An6 to Afuue éretar 6TL 1) yo(x) mpémer va elvar gpayuévn = Cp = 0.

B. Eowtepur| npoceyyion

1— .. .
n=—=, y@)=Y'() = V' - (1-ept¥'- =0
£ 3 £
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= Y! - Y1 —en)?* — Y = 0,ané énou npoxdintel 611

Yl + Y =0 = Yl(T}) = Ao + Bge_"

Yo(0)=1 =1 = Ay + By = 1

I'. Yuvapupoyr oto x=1

0 = limyo(z) = lim Yo(n) <& Ay=0

r—1 n—00

= By=1

A. Eowtepnt| npocéyylon oto x=0
H schipoxa elvon to mpdto mou ypewdletol vo artogacicouye.

x
n=5, yl@)= Yon); Yu(0)=1
< 3, 4770 0
E&iooppbnnom Slvel
£ 3 £ 5
ﬁ ~ 0 ) ﬁ ~1 s ~§° ~ 1.

H mpdytn duvatdtnta dlvel

FY0 — #pty? — YO = 0.

Oétouue § = 0 (& & = 0) xau natpvouue Yy = 0, un anodextéd. H tpln
duvatdTnTa Slvel

Y0 — pY? — Y =0

o xatd ouvérewr —n*YY — YO = 0, mou ouunintel e v eflowon Yia
v eZwtepxt) Tpocéy Yo xau odnyel oty Y () = 0 nou dev ueavornoel tTny
YP(0) = 1. Zuverde n uévn emhoyy elvawn dedtepn, & ~ 62 drhadh) § ~ /e,
Tou divel

64
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VO — vt — v0 =0, Y°0)=1
= Y° -v° =0, Y0)=1
YP(n) = Doe" + Eoe™, n=

D0+E0:1.

An6 to Afupa éreton 6tL 1 Y mpénel va elvar gpayuévn. Katd ouvénew,

D():O

E. Yuvapuoyt, oto x=0

0 = limyy(z) = lim Y (n) = 0

z—0 7)—00

TOU Loy VEL.

E. Ouolbuopon npocéyyion tedtng Taing

Moledouue 61 €youye:

yo(z) =0, Yy (n) =e ", n= Yi(n)=e"n=

65



N. AAIKAKOY - YHMEIQXEIS

B e

T — KEA

Yyoho: H andvinon g doxnong elval TavopoldTtunn ue oauth g enOuevng.
I'evixdtepa 0o M. Mrepxétne napatience 6t andvinon yia tny e€lowon ey’ +
gFly’ —y =0, y(0) = y(1) = 1 elvow entomne 7 e, aveZdptnta Tou k. Tldg

10 e&nyelte;

4.3 O pbhog tng nleong ot dnULovpyia opLaxol GTEGOUATOG.
Yreufuuiloupe to Oedpnua 3.1 touv Logan [L].
Ocwenua 3.1 ([L], oeh. 74 - 76) Oewpelote 1o [L.X.T.

ey” + pa)y + q(v)y = 0
(92)
y(0) =a y(1)=b
omou p, q ouveyelc oto [0,1].
(i) BEdv p(x) >0 oto 0 <z <1, tdte undpyet optaxd orpdua oo x=0

(ii) Edv p(x) <0 ot0 0 <z <1, tdte undpyet optaxd otpdua oto x=1

Kotapyhv yia va Slaxplvouue autée T TEpITOGELS and Quolxhc drodng
ponBéel va Hewphoouue 1o x oav ypdvo ondte 1 eliowon (92) avtiotouyel ue
Evay TahavToTh Tou €&y uey p > 0 avtuetwrilel avtiotaorn otny xivnor, evéd
avtiBeta edv p < 0 téte 1) xlvnor emtaydveTar.

Y1y npd1n neplntwon 1 e&loworn tou opLaxol otpduatoc Hu €yel we Adon
Eva opvnTIXG exfeTind €6 oty devtepn éva Betind exleTind.
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Ye x40e meplntwon éva udvo and to dYo dpla lim umdpyouv.
n—00

Eivatr gavepd howndv 61l 6Ty Ted TN TEPINTWOT TO 0pLaXd CTEMUN TEETEL
avayxaoTixd va elvon aplotepd (oto moapehbov) dote 1 ouvapuoyh va yive
070 +00. Avtifeta ot deltepn nepinTwon 1o dplo mou umdpyet elvan To  lim

17— —00

OmOTE AVaYXAoTXE 60 oplaxd atpdua Ho Beloxetal deiid (oto UENOV).

Oa detfouu 6TL xdtL avilotolyo ouuPalver xav ye Ty eéloworn Navier -
Stokes, 6nou tdpa 0 pbhog e tleorne nailel to pdho tou p oty (92).

OewpoVUE TO GEVIPLO OUCLAGTIXE TNC AETLOUC TOU UEAETHCAUE GTNY TEOT-
YoUuevy mapdypapo. Xuyxexpuuéva, Jewpoldue to olotnua (78) oto ywplo
R={0<z <3, 0<uzy<2}.

2
2
S I
—t %
I -1 F
HHHHHHHHHHH
0 3 Hy

TOU TEPLYPAQEL ULl UoVLUT pOT| and apLoTepd Teog Ta dedid. Oswpolue 6T
N %41 Thetpa Tou ophoywvlou elval To udvo uoixd 6lvopo TNg Pofc, GTOU
1 TayvTnTo undevileta:

u(z1,0) = u(x,0) = 0, W(w,3) = (u(@,xs), ulzy,29)) (93)

Ocdpnua 4.4 ([F], oed. 54 - 56) ’Eotw dti toydouvy ot £€1c vmobéoeic
(1) 0 <u(xy,z2) <1 ot0 R

(ii) |ugz,| < M oto R

(iii) H (93)

(iv) Re >> 1.

Tote Sraxpivovue Ti¢ TEQITTHOEIS:
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A. Edv 1o p,, elvar apxetd apvnuixd®, tdte undpyel oplaxd otpdua,

B. Edy o p,, elvar apxetd Getixd, 1016 dev undpyel oplaxd otpdua.

Yy 6ho

Autéd to pahnuotind anotéhecua ovuPBdletar andiuto ue T guotxr. pdy-
uott, and To vouo tou Bernoulli,

2
€youue OTL 600 1) Tleorn pixpalvel, Téco 1 TaydtnTta avidvetal. Katd ou-
VETELDL, EQV Py, < 0 émeton 6Tl 1) TaydtnTa auldvetal we Teog z1. Avauévouue
Aoty T dnulovpyia 0plaxoy 6TEOUATOSC O AUTH TNV TEpInTwoT SLoTL 1) Tay Y-
o undeviletat oty xdtw Theupd (xat dbTL utobétouue bTL N T oUVLGTHOO
e elvan Betind)). Avtifeta, av 1 nleon emPBpadivel tn poY| téte Sev avauéveTar
0pLAXO OTEAOMUOL.
Anédeln.
Ou dourédouue ue TV TedTN xat TV Tpity e&lowon Tou cuothuatoc (78).

L ’7‘2 + p = const.,

AU — py, = Uy, + VU, , (94)

/7 7/ z ! / p
OTtOV 62 = —5—, X0l OTTOU P £YEL avtxataotabel and Ty R_ oY EZE_,O(XO)\OU—
€ €

Oodue va ouuPBoAiilouue ue p.

Uy, + Vg = 0. (95)
A. Optlouue 1 Bonfdntue ouvdptrnon

28— &, 0<¢<1

L, £>1

3av ouuBatvet max < —ak, K =3+ 62 + 3M.

68
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Hapatneolue 6Tt

0<g<1, 0<g <2, 02>g">-2 (96)

'Eotw (u,v) homn tou ouotfuatos (78) oto R = {0 <z <3, 0 < 25 < 2},
ue ouvhrxec Dirichlet (93) oto xdtw olvopo xo unobéaeig (i), (ii), (iii). Téte
v Re apxetd ueydho toyle n extiunom

u(zr, xa) > w(xy, x2) (97)
ue
w(wr,a) = aglan)g (2) 98 - 1)g(2 - 22) (98)
6mou o Oetixde apliude mou ixavoroLel
a < =
K

(99)
—a = maxgp, (< 0), K=3+6s>+3M

D INI]

To Afjuua delyvelr tohdmhoxo ahhd unopet vo xatavondel apxetd edxora. Ilpod-
Tov 1o o elval €vac Oetixde aplbude to péyeboc tou omolou xafopiletal and
™ otafepd M oty undbeon (ii) xou and to maxp,, (= —a < 0).

7 7 4 ! :E2
O onuavtixdg bpog otov oploud Tne u elvan o ag <?>
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ag(:2)

0 = — g

’ / z /7 /. e e /
mou delyvel 6TL n u(zy, ) ExeL ouvoplaxd 6Tpdua Téyoug €. OL dhdlot bpot
elvon yetlovog onuactac xal €youv vo xdvouy ue Tig oplaxés ouvhrxeg

u(zq, x2) r 0.

H an6detln tou Muatoc xdvel yphion e Apyhc Meyiotou ([E]). H u elvan
UL cUVAETNOT GUYXELONS, UTOAUOT YLdL TOV TEAEGTY
Lw = &2Aw — uw,, — vw,, (100)
(BMéme (102)).
Anddeln. (Aupatoc)

Hpdta and my (95) uéow e (ii) malpvouue v extiunon

lv(x1,22)] < Mzo, o710 R. (101)
Y11 ouvéyela Ho eEXTIUACOUUE TNV TOCOTNTA

0%u 0%u

Lu = £ |2= + ==
U 5lax§+ax3

} — U, — VY

72 = ag () g2-m) [g"<x1>g<3—x1> ~g/(e)g (B—r1) + g(xog"(s—xol

82@ 1 n L2 2 , (T2 ,
a_x% = ag(r1)9(3 — 1) [5—29 (?> (2 —x9) — ?g <?> g (2—x9) +
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—uy,, = —aug (%) 9(2 — 1) [g’(fm)g(?» —x1) — g(z1)g'(3 - 1’1)]

—u,, = —avg(r1)9(3 — 1) L%g’ (E) 92 —13) — ¢ (xQ) 92— 952)]

e €
Kévovtag yefion twv
(2) e (i)
x
(b) e (101) (= g (2) | < 22)

(c) Tne (96)
"Eyouue:

2o’ (—2> g(2 — x9)g" <—1> g3 —x1) > —2%
€

e2ag(r1)g(3 — 11)g (%) g'(2—15) > —2%
ag(x1)g(3 —x1)g" (%) g2 —1z3) > 2«

—avg(en)g(3 - )2

g (%) g2 —1x9) > —2aM
+avg(x1)g(3 — 1) (%) g2 —x9) > —aM

—aug () 92— 22)g (@1)9(3 = 21) > —a
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aug (2) (2= w2)g(@1)g/ (8 = 21) = 0

Kotd ouvénela

Lu > —a<3+662 +3M) — —aK (102)

'Eotw

w o= u — U

Aré v (94) Lu = p,,, and émou énetar HTu

(102)
L(u - U> > —aK — pg

Kotéd ouvérela edv

—aK — p, >0 & —aK > p, (103)
TOTE TEOXUTTEL
Lw > 0 oo R (104)
w | < 0 (uéoo e (i)). (105)
R

Ané v (aofevi) apyn tou ueylotou cuurapévoupe étL w < 0. T yden
TOU AVAYVOOTN UoU ayVoel auth) Ty apyh, Slvouue €va AeTTOUERES aUTOBU-
vapo entyelpnuo. 'Eotw Aowmdy 61t n w éyel Oeuxd uéyloto oto (T, T2),
aVaYXooTIXG ecwTepxd onueio Tou R.

Téte Oa Loylet

1z —_— =
Wy, = Wy, = 0, w < 0, Weyzy, < 0, = (T1,T2)

Tou avtixetton 6uoe ue ty (104). Katd ouvéneia, to uéyloto e w 6to
R dev elvat duvatdy va elave Betixd,

w <0 < u<wu otR. (106)

H anédeiln tou Afjuuartog elvor mhvipng.
O
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Ohoxhnpdvouue téhpa TNy anddelln Tou A.
YUYXEVTpWVOUAGTE GTO TETPAYWVO S = {1 <r<2,0<y< 1} 6mou
U = ag <y> SLoTL oL dhhot mapdyovieg oty (98) elvan lool Ue T povéada.
£
Hapatnpodue 6tL 1 u undeviletar 6Ty x4tw TAEUpd Tou S, aAld auldvetal
amOTOUN XOL OE 0n60TOoN € Lemepvd TNV TR o. Ernlong Prénouue 6t 1) dn-
utovpylo autod Tou oplaxoy oTEOUATOC cuvtehelTal UeTAlY NS elo6dou TNE
potic amd TNy aplotept) TAeupd Tou opboywviou R xat tng dgiine tne poric otny
ApLOTERY) TAEURE TOU TETPAYDOVOU S.

H anédelln tou A. elvon mireng.

Oewpelote 10 ophoydvio R = {0 <21 <3,0<22< 1}.
Optlouue v

u(zy, 29) = {xQQ(x1>g(3 —a1) + 2 — glz1) — 93— Il)} (107)
oto R, wg unephlon mou Oo ddoel 1o emdvew QEdyud.

‘Aoxnon 4.5 Aciéte 6t xdrw and ti¢ unobéoeic (i), (i), (iii) tne expdvnone
Tou Bewprjuatoc, undpyet otalepd K > 0 aveldptntn Tou €, tétoia dote oTo
R’ woyver

'Fotw tépa
Py, > K. (109)
‘Eretar 0Tt

‘Aoxnom, 4.6 (a) Aciéate bt otic mhevpéc w1y = 0, 1 = 3 tov R’ toyde
u=1

(b) Aeilare dtt otny endvw mAcvpa tou R’ woyler u =1

(¢) Aeilare dtt oty xdtw nievpa tou R toyde w > 0.
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Katd ouvéneia
u > u oto OR. (111)
‘Aoxnom 4.7 Acilte ue éva emyelpnua apyic ueylotov nwg
u > u otoR. (112)
Katd ovvénea, yio 1 < zp < 2,7 = x5 1 (111) diver

w1, 19) < 9, x—1€]1,2]

and 6mou TpoxUnTeL 6Tl 8ev €youue oplaxd otpdua. H anddeln tou Oen-

efjuatog etva TAeng.
|

Yrodeilelg yia TLg aoxrioslg

ext +exd — 2P + 22 -1 =0 & e’ + e’ = (v-1)

I. Adoeig nenepaocuéveg 6nwg 1o € — 0

F(,0) = ez + ex® — (x =1 = z = 1 dumhfpila

Avéduer (Eedimhopa tne Suthic pllac): Oétouue v = e2q (ATl TapaTrF
polue 6Ty v ~ 0 éyoupe € ~ v?). Avuxatdotaot dlvel

e(l+e)* + (14+¢)* — v* = 0. Me anhonoinon:
Fle,q) = (Lerq) + e(l+eig)f — ¢* = 0

F(0,9) =2 —q=0 = g¢=+V2
F,(0,£+/2) # 0. Katé ouvénew natpvouye 2 Moeic:

1

vi(e) = e2qa(e), qu(0)=v2 = 24(c)=1+c2qs(c)

II. AVoeig un nenepacuéveg 6nwg 10 ¢ — 0
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(x 00 < w=0), ondte n

1
Ewdyovue 1o petaoynuatioud o =: "

eZlowon malpvel 1 Lopyt

wh — 2uw® + w? — sw — & = 0. Tuveylote 6nwC TANG. (113)

Kawvodpta mhnpogopio naipvouue uévo yoo w =~ 0 (yati;).
Andvinon: z4(e) =1+ e2¢. (), qu(0) = £v2

5 ey 4 = \/g 3

Aemropépeies (F(z,w) = w — 2w + w? — zw — 2 = 0)

z3(e) =

Sl

To noAdywvo tou Neltova éyel wg edne:

(091)'

20 G0 (40 i

7 7, l l z !
'Eyouue howndv 2 Aoeie zzvy(.), z2v_(.). Avixatdotaoy anhorolnon
! l l e z l z
Stver 20t — 22203 + 0% — 220 — 1 = 0. Kotd ovvénelo vy = vy (22). Oétouue:

s:=22. Tote
F(s,v) = s*0' — 250 + v* — su— 1 = 0,

FO,0) = v* — 1, = 0(0) = #1.
Fs(0,£1) =42 #0 = wvi(s) opllovtar. Yrnoroyilovue tov enduevo 6po

%(3204(3) — 2s0°(s) + v¥(s) — sv(s)— 1) =0,
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. . , , 20%2(0)+1 3
xatd ouvénea yo s = 0 nalpvouue v'(s) = ———— = 2

1 3 1 3
zﬁ 11_5\/§+ :iﬁ_ﬁ
O
Ador doxnong
A o(z,e) =0 = z=ux(e), x(c) = xo + 718 + T282, H(x0,0) = 0.
d _ _ o) — _ 00, 0)
d—g¢(z(5)75) =0 = ¢,+d.=0 = 2'(0)= 52 (10 0)
Suvhipxn: ¢ (0, 0) # 0.
Enduevoc 6poc: d%[gbx(x(e), e)x’'(e) + ¢-(x(e),e)| = 0 =
(¢II$, + ¢m5>x/ + ¢I'TH + ¢55 = 0
$N(0) _ —¢55(170, 0) - %{Cf)m(l"o; 0)17/(0) + 2¢5$<$0; O)}
¢m(x07 0)
x1=2'(0), x9= xQ(!O)
Egopuoyh: d(z,e) = e — (22 — 1), z9 = £V/2.
O

Ov emduevee aoxfioeic elval emdve otn Bewplo dlohddwone. YrevBuullouue
TI¢ aoxNoelS oTic ueletdton 1) eélowon:
F(z,A) = 0 (114)

©¢ TPo¢ X Ue A mapduetpo oto R. Exel etodyouue to onuelo diaxhddwong
(20, Ao) oty meploy) Tou onolou o aptiude TY TEAYHATIXGY AVCEWY TNg
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(114) n(A) adrdler oe neployh) Tou A = Ag. Iapatnphioaue dtu n avayxoala
ouvlixn Gote o (29, Ag) va elvar onuelo dtaxhddwone elvat: F(zg, Ag) = 0,
Fy(z0,Ao) = 0. Xt enduevec aoxfioelc Bewpolue 0 YeVxOTERO TROBANUAL
OTOU EYOUUE TEPLOCOTERES TAPAUETPOUS.

Eév A = (bg, b1, ...,b5_1) € RF t61e poc evdagpéper n pehétn tne empdvelag
Staxhddwong, dnhady Tne Tautdypovng enthuong Twv eELEOCEWY

F(2,bo,b1,....;bp—1) = 0, beRF zcR

F;E(xa bO; b17 vy bk—l) =0

2 eCiodoewy k+1 petafintodv agopoly 2 Baluoie eheuvleplog ol xatd
oLVETELN TO 6UVOANO TV Micewy elvat (k + 1) — 2 = k — 1 dwwotdoewy. Edv
k=2 €youue xoumOAn xou yevixdtepa €dv kK > 2 €youue unepenigdvela k-1
dLoTAoEWY.

[Braitepa wog evBLagépeL 1 TOAUOYLULXY TEpiTTWOT)

F(I7 bo, bl, vees bk—l) = J/’k - (b() + ble + ...+ bk_glL’k—2) =0 (115)

(Xwplc Br&SN tne yevixdtnrac unopet va deléel 6Tt 0 ouvteléotne to v}

unopel va emheyel loog UE TO UNdEV - PEGL LS UETAPOPEC).

IMopdderypo 4.8 (k=3)
(1) 1‘3 — (bo + b1$) =0
(2) 375 — b =0

(2) = b =322 Avixabiotdvrac oty (1) nalpvouue

2 —(bp+er®) =0 = by=-21"
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bo=—2a3 , b1=3z2
X0 oyfua éyovue ot n empdvela StaxAddwons elave uto aryur mov mpoxy-

nter and Ty analolel Tou x. Xto yépo twv mapauétpwy by, by draxpivovue
2 mepnTéoeS: ané endve amd TNV auyul Eyovue 3 AUoels Ve and xdTw
éyovue 1 Adon. Auti n mAnpogopla ya tov aptbudtwy AVoewy mpoxUntel w¢
eéric: Pildpouue to by xar uetfdiovue to by. Elvar oapéc ot n ellowon

b
ZL’3—<b0+b1I> = Is—bl (b—O+I) =0
1

yia by >> 1 mpooeyylletar and v z® — byx = 0, 9 onola éyer 3 Aoeic.
Egéoov o aptbuds tov Abocwy aAddler uévo edy diaoyioovue tny empdveia
SraxAddwone xatadfyovue 6t and endve Eyovue 3 Avoeis. Hapduota entyet-
pnuatodoyovue yia by << —1 xau €tor xataAfyovue oto mopandve oynud.

Yric emdueve aoxnoeLg UeheTdue TNy eilowor

(1) P(2,by,b1,by) = a* 4+ box® +bix +by = 0.

H emgpdvera Sloxhddwone dlvetat and ty tautdypovn enthuorn e (1) xon
xaL g

P
(2) ’ (x’g?;b“b?) = 42° +2byx +b; = 0.

78
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"Eyouue 4-2=2 Pabuoic elevbeplog. Katd ouvénela oto yopo tov napa-
wétpwv (bo, by, ba) 1 empdvera Staxdddwong elvat mpayuotix entpdvela. XTig
ENOUEVEC OXNOTNC UEAETAUE HATOLES TOUES AUTAHSC TNG ETLPAVELOC.

‘Aoxnom 4.9

()
0:34

Aellate Ty mapardve tour, be =0, gilapiouévo.

‘Aoxnor 4.10
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‘Acoxnom 4.11 (Ouvpd yeAiboviod 1)

AN\
m- -~

bi\?
()

‘Aoxnom 4.12 (Ovpd yelidoviod 11)

80

Yrodeieic yio tic aoxhoec (Fewuetpund hom)

Béoute:  pi(z) = a4+ b +bxr+by = 0

po(x) = 423 4+ 2y +b; = 0,
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pi(x) = paz) = 0 & piz) —ap(z) = p(z) = 0

bo = 31‘4 + b2$2
(116)
b1 = —4ZE3 — 2b2£lf

Ou e€lotoele (116) elvar napauetpwnt; uoppth tne xauriing (bg, by). Elvou
YENOLUOL TA XETG YRUPAUATA GTNY VAAUGT, TOU TEOBAAUATOC.

b ()
! by(x)

Y

O

Yyoha yia T guowxy onuacio Tou WEMdoug xaL Tou aptbuod Reynolds.

a) Ocwpelote 1o e&fic melpapa. "Eyovue dlo otepeée eninedec cnipdvele ue
UYES EVOLAUECU OTWE GTO Gy

0_, Epfado A

vypo
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Kpoatdue v xdto enpdveta axivntn evéd xtvolue Ty and Tave Ue Uia Uixph
TayvtnTa vo. H 8Yvaurn mou ypeeldletar v vo ouvtneroer auty TNy xlvnon
I3 ¢ 4 /. UO 7 4

elvor avdroyn tou eufadol TV ETLPUVELGDY XL TOU g omou d n andéotaom

ueTadl Twv empaveldy. ‘Eyouue howndy

F Vo

A d
H otalepd avaroyiag edd dev elvar tinota dAho and 10 GUVTEAEGTN IEGDOUC
TOU EMAEYOUE GTNY OYETLXT| TAPAYQEUPO.

b) Oewpeiote tdpa €va dAho melpaua: TNy pot| eVOS aoLUTIEGTOU PEUCTOU
TayvtnTag V uaxpela yoew and €vay xOALvdpo,

"Eyovue 4 mapaugtpoug oto medBinua: U, p, D, xau V. To avauevouevo
elvar 6Tl yioo va tpoodoplotel 1 pot| Oa ypetaotel vo yvwpilouue TiC TUéS
OAWV QUTOV TV TopauéTewy. Elval eviutwotaxd 6t yio vo mpoodloploTel 1)
cony ypetdletal U uévo mapduetpog mou optlel Tov aptbud Reynolds

Re = 2vp.
1

5 O Meraoynuatiowds tov Liouville - H MéGo-
dooc WKB

Yt tpoBiAuata BLOU0pP®Y SLaTapay®dy €Youde Yovdplxd 800 WOV QaLvod-
uEvaL:

82
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AAAAN
VAVAVAVA

(I) Pouvéueva Tuvyxévipwons (II) ®avéueva Tardviwong

To opraxd otpdua elvar tng xatnyoptac (I). To anhé nopddetyua

ey —y =0, y0)=1 y(1)=0 (117)

Tou €yel Alor

ye(z) = L [eg — 622]

1—e3

avunpoownever v (I). Hapatnpodue 6tv n (117) uetd and xatdhhnhn
xavovixoroinan telvel otny & tou Dirac:

1
lim ~ye(@)xp () = 0(x)

(X[0,1] N xapaxtneleTx ouvdptnon tou [0,1])

Amhé napdderyua takdviwone (xatnyopla (II)) napéyetar and to npdBinua

ey’ +y =0, y0)=1, y(1)=0 (118)

() "

e(x) =
S0

Tou éyeL Aon av € # (nmw)”

83
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Puowd etval Suvatdv va cuvurdpyouy xat o Vo gawvoueva. H ediowon

Tou Airy mpoo@épel éva TEToL0 ToEddELYUA,

2y —axy = 0, -1 <z <1. (120)

Hpdypat vy x € [—1,0) n (120) ovunepupépetat oav v (118), evd yia
z € (0,1] oav v (119).

Opuduevol and TNy eLpavion Ty exBeTXdY (TPoYUATIXGY 1 QoVTAOTIXGY)
TOUAAYLOTOV 0TV TEpinTWoT TeheoTOY Ye oTabepolc ouvteleatée, o Liouville
TpoTelVEL TOV UETAOYNUATIOUS

Yla T UEAETY) TOU

ey’ = Qa)y

6mou d=38(e) und TPOOdLOPLOUS.
HMapddetypa 5.1 (Eélowon tou Schridinger)

ey =Qz)y, Qz)#0

Avtixabiotodue

18(z) e%ngosn(m) N e%(so(x)+5sl(m)+...)

" 1 - n gl 1 - n Q! ]' = n
y [(52;5 Sn) + 5;5 Sn]exp<6;5 sn>
Avuixardotaon divet

&2
52

2¢?
)

62

S+ =

SoST+ =S50 +... = Qo)
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2
O ueyalditepoc dpog oto 1o uélog elva 52 "o mpénel vo e€Lo0pponoel TO
20 uélog.
Kotd ovvéreia 0 ~ € xau malpyovue tic oyéoeis
S = Q
25,51 +s5 = 0 (121)
250, + Sy + 250,818, = 0, n>2

H (121)(i) Aéyetar eélowon tne ewxdvac, opodoyla mov mpoépyetar and w1
yewuetpixyy ontixy. H Adon tne elvau

b
So(z) = =+ / JOdt (122)

H (121)(ii) Aéyerar eélowon uetagopds. H Adon tne mpoxintel we eéric:

1.5
el " /
2SOSI+SO - 0 = Sl = —55_6,
and onou oloxAnpdvoviag, modulo xdroia otabfepd, malpvovue
1 1 1
i = =38 " —2/Q) = Q)

Katda ovvéneta Aaufdvovtac undgn tous 8o udvo dpouc éyovue uta mpo-
oéyyion

pwics(x) ~ aQ(z)exp F I mdt} ¥ (123)

+ Q@) exp {—é / ’ \/Wdt}

onw¢ 10 € — 0,

c1, Cp oTalepésc xar a xdmolo onuelo.

Egapuoyéc tne (123)

a) 2y +y =0, y0)=0,y(l)=1, ¢ —0
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ed6 Q(z) = —1, So(x) = +im, Si(x) = 0, y ~ == doa 1 yevixs) Mo
elvon

T z
YwWkB = C1SIHE + C2Ng;

and 6Tou UE xphHon TV ouvoplaxdy ouvinxdy talpvouue Ty (119).

Eivar evtunwoiaxd 6ti natpvovtag uovo evay 6po n WKB npoceyyion oe auty
NV neplnTwor divel Ty axpPn Ao

E€aywy? tne mpocéyylong Tou oplaxol oTpdUaTog

() ey +ale)+y +ba)y = 0, y(0)=A, y(1) =B

Yréheon: a(x) > 0 oto [0,1].

Eméyouue 2 6poug Tou avamTOyUaToq

S
’y ~Y €T0+Sl

5 1
y o~ P <gsg+s;)

S

1 S|
Y~ ee [(ES()JFS{) +ES{)’+S{’

Avtxatdotaon otny e€lowon xal amhonolnoyn Twv exfeTixdy divel

1 1 2 1
0 = gsg + 5_2362 + S+ 57 + ES()S{] + a [556 + S{] + b

Odnyoluacte holndy eELo@GVOVTIS GUVTEAECTES TV (BLwVY duvduewy Tou €

(7) et Sp+aSy, =0

(44) e o S +28,S,+aS;+b =0
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(i) = S, =0, Sy = —a
H npdtn emhoyn Slvet oty (ii)
“b(8)
aS’—i—b:O:S:—/—d
! : o a(§) :

H dedtepn emhoyy| divel

—a+2(—a)Si+aS;+b =0 &
ad+aS; =b &

o b d _ [T e
Sl = E—; ~ Sl = /(; a(g)dg lna(w).

Hdwpvoupe Tic Ypouuxd aveldptnteg Aoelg

So+S _ = b
() ~ e S o 510 = T o ae®

pa(@) ~ e ZERES 7 e I e ma)

— Le[fom 2((?) dé—1 [y “(f)df].
a(z)

Katd ouvérewa 1 yevue Ador elvat o yoauuixdg ouvSuacuog

y(@) ~ ayi(z) + caya ().
[poodiptlouye Tic otabepéc ¢ xaL ¢y

Co

A = y0) = CHF@

(124)

B = e o %du(f_ie[ff M) ge—1 [ a(¢)de]
a

Ayvodvtog tov aueintéo 6po Ta<nC e
Beefatwbel ex twV LoTépWY) €youue

1
€ (n ouvpiBaocténra auth Ba ent-
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_ [z b(8) C
B = ci€ fO a({)d€+ _2

a(1)

(125)
Ané tic (124), (125) nalpvouue

1 b6(8) oz b(&)
ywis(@) = Belo ae 1o a@%

1b(e) 1 b(e) @ b(g)
+ @ [A _ Befo a(E)d£:| efo a(&)dﬁ_%fo a(ﬁ)df
a(z)
O 20c¢ bpoc ouvelopépel uovo edv = O(e). Katd ouvérela éyouue v
ATAOTIOLNUEVY) TROGEYYLOT)

1 b(8) a(0)z
+ A — Belo ae®| o—*2F

‘Aoxnom 5.2 Acilate du

1
liII(l) —y. = 0 (Dirac ouvdptnon,)
e—0 &
onov y. onwe otnv (117). Anphadi emadnbeloare ot yia xdfe ¢
0,1] — R, ouveyri ouvdptnon, éyovue
LT
im? [y (o)é@)ds = 6(0)

e—0 & 0
7 1 x z
Yrnddeiln: — | y.(z)de — 1 drwg 10 € — 0
T 2o

‘Acxnon 5.3 Ti ovuPaiver ue tpv (118) otpy rnepintwon drov & = (nw)~%;

(Yrddelln: BA. 9.4 oto [AK])

‘Aoxnon 5.4 Ocwpeloate to mpdfinua (*), epapuoyr tne (123). Oa unobé-
oovue ™) Adon oty yevixdTepn Uoppn
y = 5@ S(z) = So(x) + 051 (z)

xar xdvovrag yeifon tns apync eéiooppdmnone Ga Seillovue ot1 6 = €.
Aceléare ot avriardotaon otny (*) odnyel otny
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g 2e € qn CL(CE) / /
= 3 SSO +TSO+a(a:)Sl+b(x)+... =0

omou ot ... umodnAdvouy dpouc aueintéovc. Amd Toug mpdtouc 8 Gpous o

S¢ + 550 +
ueyaAvtepog elvar o ﬁsgf mov Qa mpénel va eélooppornijoer Tov UeyaAUtepo

and tougc Umdlotmous 8 Gpoug:

€ 1
ﬁ ~ g S e~ 0
Xdpty andotnrac eniAéyovue =6.

Ynodeilelg yio TopbUoLES oK OELS

1. 22 —ex? =22 +8 = 0 = e’ —ex? = 3-8 =
I. F(e,2) = ex’—ea*—(2—8) = 0. F(0,2) = 0 = z=2e"5 , k=0,1,2
FL(0,2) £ 0
1‘:28%@

Hoaypatxhz =2 = z1(e) =2+ 2+ ...

1 , (1Y’ I\ /1\? ) o s
Iz =— = ¢ |—) ——¢(—) —|—)] +8 = e—sw—w*+8w’> =0
w w w w

1(0,2)

(L,1)

Mponyovpeves pileg

e

(2.0) (5,0)
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2. 228 —ex* —(2*-8), F(0,7) =0 = =z = 2€T., k=01, 2
, de
Mpoyuowxh plla z =2 = x4(e) = 2—3
1
II. 2 = — = 8w —w?—cuw?+e? =0
w
Iponyovueves pilecg
e
4 5 6

90



N. AAIKAKOY - YHMEIQXEIS 91

References

[AK] Alwdixoc, Kahoyepdrovhoc, Xuviifeic diagopixés eéiodoeic, Lhyypovn
Exdotuy), 2003

[A]  Arnold, Ordinary differential equations
[BO] Bender & Orszag, Asymptotic methods and perturbation theory,
[CH] Chow & Hale, Methods of bifurcation theory, Springer, 1982

[E] L.C. Evans, Partial differential equations, Graduate studies in ad-
vanced mathematics, AMS, 19

[Fe] Feynman, Lecture notes in physics, Vol.2

[F]  Fife, A gentle introduction to the physics and mathematics of incom-
pressible flow, Lecture notes (Utah preprint)

[H]  Henry, Geometric theory of semilinear parabolic equations, Springer
Lecture notes, #840

[HS] Hirch & Smale, Differential equations, dynamical systems and linear
algebra

[L] J. Logan, Egapuoouéva Mafnuatixd, Havemotnuaxéc Exdéoeic Kpv-
e, (Metdgpaon) 2002

[N]  Nishiura, Dynamics of patterns
[W]  Walker, Algebraic curves



